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tdőiárssíelentis
A hűvös óceáni levegő első hulla

ma tegnap záporok, zivatarok kísére
tében a Berlin—München vonaliig 
nyomult előre. E vonaltól keletre még 
tovább tart a csendes, dér,, i és igen 
meleg idő, a hőmérséklet néhány he
lyen elérte a 35 fokot.

Várható időjárás; Gyenge légár * 
lás, délután Erdély nyugati rész . 
és a hegyvidékeken növekvő zivrtar- 
hajlam. A meleg egyelőre tovább 
tart. 1—2 nap múlva hősüllyedés.

rs

islkslástotás régi reíMfeseréi
. és kíbéwitettök Wépköztársaságiifilk 

kulturális területét
1

mosdotta. a miaissEtertasáesos VasilieM nemzetnevelésiigyl miniszter
környező társadalmi élettel.

e) A népi demokrácia megszilárdí
tása és a szocialista társadalom fel
építése érdekében középfokú és felső 
szakképesített káderek tudományos 
alapon való előkészítése.

f) A tanügy számára szükséges

BUKAREST. •— A miniszterta- juk a jelen törvényt, amelyre a amelynek élén a nép érdekeit 
nács — amint már jelentettük —• Román Népköztársaság közokta- képvsielő kormány áll, kibővitet- 
szombati ülésén elfogadta Gheor- tágát egységes szerkezeti rend- tűk Román Népköztársaságunk 
ghe VasiUchi közoktatásügyi mi-gzerü realista, tudományos ala- kulturális területet, valamint a 
niszter által beterjesztett közok* políra helyezett állami közokfa- politikai és gazdasági téren elért 
tatásügyi reformról szóló tör- fássá változtatja, amely .megfelel sikereket.
vénytervezetet. A törvénytervezet a népi demokrácia fejlődési szűk- —- Az átszervezett közoktatásvénytervezetet. A törvénytervezet a népi demokrácia fejlődési szűk- —- Az átszervezett közoktatás
alkalmával a közoktatásügyi mi- sógletének és a szocialista társa- nagy távlatokat nyit tudósaink- tanszemélyzet előkészítése.

' ............................... - . - . ... Tudományos kutatók és alkotók
kiképzése a tudomány és k.ütura 
minden ágában.

A nemzetiségi iskolák kérdésével 
foglalkozva a törvény kimondja, hogy 
,,Az együttélő nemzetiségek iskoláz
tatása minden fokon anyanyelvükön 
történik, mig a román nyelvet az 
első elemi iskolától tanítják.’* Ez a

niszter beszédben mondotta el a dalom építésének, 
törvény indokolását. ■ "__ ___

— Az utóbbi években — mon-iskolai Oktatást 7 évre bővitettük 
dotta a közoktatásügyi miniszter ki és (ingyenessé tettük azt.
— országunkban beállott „szerke- _ A középiskolai oktatás 'külö-— országunkban beállott „szerke- _ A középiskolai oktatás 'külö- 
zeu átalakulások felborították az nös figyelmet szentel a középfokú 
egyensúlyt az uj államforma és a műszaki káderek (vezetők) kép- 
F’.®1.., r^WMrtokos-poIgári iskola zésére, anélkül, hogy Iebecsül- 
Kozott Népünk alacsony kultar- jj^jjj a líceumok fontosságát.- , 

— Felsőfokú oktatásunk szer
kezetét a termelésben szükséges 
felsőbb szakértői káderek és a 
tudományos kutafásoljhoz szük
séges elemek képzésének szükség
leteihez újjászerveztük. így a fel
sőfokú oktatás szorosan egybe
kapcsolódik a gyakorlati élettel.

— Ez a törvény tökéletesen fe
di a nép alapvető érdekeit és így 
minden rendelkezésével oda irá
nyul, hogy kiküszöbölje a polgá
ri nagybirtokos osztály iskolapo
litikájának maradványait, amer 
lyek megakadályozták a munká
sok és a 'dolgozó földművesek 
gyermekeit, hogy közép- és fel
sőfokú iskolákat látogassák.

— 'Éppen ezért kimondja két 
éves különleges iskolák , létesíté
sét, amelyek a termelésben alkal
mazott dolgozók számára lehető
séget ’ nyújt, bőgj' középiskolai 
végzettséggel egyenrangú képesí
tést nyerjenek és így megnyitják 
számukra a felsőbbfoku , iskolák 
felé vezető utat. '

— Közoktatásunknak egységes 
szervezeti felépítést adtunk, amely

— Az imperialista táborhoz azt jelenti, hogy felszámoltuk az
csatlakozott romániai reakciós iskoláztatás régi anarchikus rend
erők arra törekedtek, hogy az is- szerét, amely megfelel a polgári 
kólát jlyen lesüllyesztett szinvo- nagytőkés termelési fejctlenségé- 
nalon tartsák, hogy ezáltal is nek. Azzal, hogy ,az egész közok- 
népellcncs célkitűzéseiket szolgál
ják. ,

— Népünknek, a munkásosz
tállyal az élei’, amelyet (élcsapa
ta, a Román Munkáspárt, vezet, 
sikerült azonban ellávolilania a 
reakciós rendszert és megvalósíta
nia a szocializmus fejé haladó né
pi demokratikus rendszert.

•— A jelenlegi rendszer által 
megvalósított nagy reformok né
pünk számára uj életfeltételeket 
biztosítót lak és biz.tositn.nak. Ipa
runk és mezőgazdaságunk előtt 
nagy fejlődési lehetőségek álla
nak. Mérhetetlen kincsek, felsőbb 
tudással és előrehaladott; techni
kával felvértezett emberektől a 
nép javára törfénö kiaknázásukat 
várják.

—- Ez a helyzet közoktatásnak 
alapjaiban történő megválloz.tntá. 
sál teszi szükségessé.

—- Jínnck mcgfelclőeiL. benyjv’4-

színvonala, valamint az írástudat
lanok milliói igazolják azt, hogy 
síz elmúlt rendszerek nem a nép 
érdekeinek megfelelően foglalkoz
tak a ^közoktatás kérdésével.

— A polgári-földesuri rendsze
rek, élükön a porosz eredetű 
monarchiával, a nép és az ország 
szükségleteitől elvont metafizikus 
oktatási rendszert honosították 
meg. Az elemi iskolai oktatás nem 
terjedt J<i az iskolaköteles gyer
mekek többségére. A középisko
lák: és felsőfokú iskolák kapui 
zárva voltak a dolgozók gyerme
kei előtt. A tudomány emberei, a 
tudósok képességeiket nem hasz
nosíthatták a pép javára, A pol
gári-földesúri rendszer vezérlő 
tanítási elve a fajgyűlölet, a sovi
nizmus szitása, az „ imperialista 
háborús uszítás, a világ leghala. 
dottabb és mélységesen haladó
szellemű kultúrájával rendelkező 
Szovjetunió elleni gyűlölet volt. 
Ahelyett, hogy a diákokat az al
kotó munka szellemében nevelték 
vona, huligán tettekre ösztönöz
ték és a kizsákmányoló psztályok 
eszközeként használták fel őket.

, nak és kulturembereinknek, va-
— ’A jelen törvénnyel az elemi lamint .tantestületünknek, mert 

igy hozzá járulhatnak népünk kul
turális és tudományos színvonalá
nak emeléséhez.

— A Román Munkáspárt Köz? 
ponti Vezetősége megbízásából 
benyújtom ~ a minisztertanácsnak 
a- jelen törvényt; jabban a'meg- .
győződésben, hogy ennek a re- rendelkezés demokratikus, alkoțmâ- 
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Román Népköztársaságban együttélő 
nemzetiségek számára az anyanyelv 
teljesen szabad használatát.

ISKOLÁK A TERMELÉS 
SZOLGÁLATÁBAN

A középfokú oktatás terén a tör
vény négyféle iskolát ismer: líceu
mot, pedagógiai iskolát, technikai is
kolát és szakmai iskolát.

A technikai iskolák célja középfo
kú technikai káderek kiképzése a ter
melés céljaira. Ezeket az iskolákat az 
ország különböző központjaiban szei-

formnak megvalósításával hozzá- nyűnk szellemében lehetővé teszi, a 
járul ,a nép kulturális svinvona- " 
Iának emeléséhez, ' a közép- és 
felsőfokú vezetők (káderek) 
megteremtéséhez, amelyekre ki
alakuló tervgazdaságunknak, a 
Román Népköztársaság felvirá
goztatására. oly nagy szükség van.

MIT TARTALMAZ A KÖZ- 
OKTATÁSÜGYI REFORM
RÓL SZÓLÓ TÖRVÉNY?

Az öt fejezetből és 40 szakaszból 
álló törvény — mint megírtuk — ki
mondja, hogy ,,a Román Népköztár- 
saságban a közoktatás állami oktatás vezik meg a szükségletek szerint. A 
és nemre, nemzetiségre, fajra, vagy technikai iskolák lehetnek ipari, mc- 

“ zőgazdasági, kereskedelmi, egészség
ügyi, közigazgatási és egyéb iskolák, 
amelyeknél az iskolai oktatás tar
tama négy év.

A szakmai iskolákat a vállalatok 
mellett szervezik meg. Céljuk szak
képzett káderek előkészítése. Ezek
nek az iskoláknak megszervezéséről

tatás az állam kezébe megy át,

vallásra való tekintet nélkül a Ro
mán Népköztársaság minden állam
polgára részére egyenlő jogpt képez.

A közoktatás célja;
a) az Írástudatlanság megszünte

tése;
b) az elemi oktatás kiszélesítése 

és demokratizálódása, hogy minden 
iskolaköteles korban lévő gyermek, külön törvény fog intézkedni, 
valamint minden Írástudatlan okta
tásban részesülhessen.

c) Az ifjúság nevelése a népi de
mokrácia szellemében és a nép kul
turális színvonalának felemelése.

<1) A gyermekek szabad idejének 
felhasználása az iskolánkivüli neve
lés megszervezésével úgy, hogy az 
összekösse az iskolát a családdal és a

A felsőfokú oktatást az egyetemek 
és műegyetemek, valamint a felsőbb 
fokú Oktatási intézetek végzik, ^me
lyeknél a tanulmányi idő tartama 4— 
6 év. Hivatásuk elsősorban az,, hogy 
szakképzett felsőfokú kádereké^ (ve
zetőket) bocsássanak a termelés ren
delkezésére, úgymint:
orvosokat <stb., valamint tanárokat

mérnököket,
a

Sztálin generalisszimusz 
a nyugati hatalmak képviselőit

MOSZKVA — A moszkvai rádió jclc-Aésc szerint Sztálin, n Szovjetunió minisztertanácsának elnöke 
augusztus 2-án fogadta Bcdcll-Smith amerikai, Chataignaux francia nagykövetet, valamint Robcrts-et, Bevin 
teljhatalmú képviselőjét. A fogadáson jelen volt Molotov szovjet külügyminiszter is.

Szakasits ÁrpádaMagyar Köztársaság elnöke
BUDAPEST. — A magyar ország- megtiszteltetésnek érzi, hogy őt, az 

gyűlés kedd délelőtti ünnepi ülésén egykori jobbágy unokáját, a munkás 
közfelkiáltással Szakosíts Árpádot kőfaragó fiát választották a köztár- 
válnsztoy.a n Magyar Köztársaság el
nökévé. A fogadnlomté.tel után Nagy 
Imre kazeinok üdvözölte Szakosíts 
Árpádot.

Válaszában az uj magyar köztár- 
easá i elnök hangoztatja» hogy nagy gyaroíszágon hatalmas hordozója a

Msúg elnökévé. E mcgtisztclctós nem 
a. személyének, hanem a szocializmus 
világot n.lakiíó, országot ópitő, em
bert felszab.adijp eszméjének szóló
ként tekinti. Ennek nz eszmének Ma-

Magyar Dolgozók Pártja, amely felé 
egyre bőségesebben árad n rnngvnr 
nép szeretető és bizalma. Befejezésül 
hangoztatta, bogy a Magj'ar Köztár
saság, hatalmas szomszédjával, a 
Szovjetunióval és a népi demokráeiák 
országaival együttesen, az imperialis
ták és csatlósaik elleni küzdelemben 
eredményesen harcol.

középfokú oktatás részére.
Valóban szociális intézkedése az uj 

törvénynek az, hogy a minimálisan 
kötelező tankönyveket és szakköny
veket minden tudományágon a diá
kok rendelkezésére bocsátják. Ezzel 
a rendelkezéssel megszűnik a szegény 
sorsú munkásgyeumekeknek az a hely
zete, hogy anyagiak hiányában félbe 
kellett szakitaniok tanulmányaikat.

A TANULÁS LEHETŐSÉ
GÉNEK BIZTOSÍTÁSA 
A DOLGOZÓK SZÁMÁBA

Aa alkotmány szellemében a tör
vény igen fontos rendelkezéseket tar
talmaz az írástudatlanság megszünte
tésére, amely a mult földesúri-tőkés 
osztályaink reakciós iskolapolitikáját 
tükrözi vissza. A tanügyi kormány
zat az írástudatlanság megszünteté
sére most egy-kétéves tanfolyamokat 
szervez a 14 és 55 év közötti szemé
lyek számára ahol az Írástudatlano
kat megtanítják inni és olvasni. Ezek
nek a tanfolyamoknak az elvégzése 
egyenértékű a négy elemi iskolai 
osztály elvégzésével

A törvénynek igen fontos újítása a 
termelésben foglalkoztatottak számá
ra az egyes központokban két éves 
különleges iskolák létesítése. Ezek
nek az iskoláknak az a célja, hogy a 
középiskolákkal egyenértékű kikép
zést adjanak a tanulóknak. Mindazok, 
akik sikerrel teszik le a felvételi 
vizsgát, beiratkozhatnak ezekbe az 
iskolákba, amelyeknek tanulóit ki
emelik a termelésből és addig, amíg 
az iskolaév tart, ellátásukról az egyes 
szakminisztériumok és a vállalatok 
gondoskodnak. Azoknak, akik siker
rel végzi el ezt az iskola^, joguk
ban áll felvételi vizsgát tenni a fel
sőiskolákban.

Fontos rendelkezése az uj törvény
írek az is. hogy az ország sürgős tár
sadalmi és gazdasági szükségleteinek 
fedezésére — a ^örvény rendelkezé
seitől eltérően — rövidebb időtarta
mú iskolák létesítését is megengedik, 
amelyekre vonatkozóan különleges 
«.örvény fog intézkedni.

A jelenleg miiködő tanítóképző is
kolák pedagógiai iskolákra változ
nak át.

A törvény kimondja az összes fe
lekezeti és magániskolák államosítá
sát, amelyeknek tanszemélyzetet a 
törvény hatálybalépése, napján, jclon- 
'leri minősítésüknek és az érvényben 
lévő törvényeknek megfelelően az 
állam átveszi. Ezzel n rendelkezés
sel a törvény egyszer s mindenkorra 
megszünteti az*, nz. ifinság nevelésére 
káros helyzetet, amely a felekezeti 
és magániskolák külön r.ereléai és 
tanítási szelleméből adódót*, A Ro- 
púin Népköztársnsá'-b.vn a kőinkIntés 
a jövőben cgy.ségTM szellemben és 
íicvclcshen fogja fe'ké’ziteni orv 
szellemileg, mint lelkileg a dnlpvok 
fi:ii*„ akik nz iskola pád iáil>”l kiké 
riilve népüket é.< hazáinkat ó',w'*le- 
niil fogják szolgálni NépkÖztánmá- 
gunk fejvirágozt»tá*ára«



A Dolgozó Nő 
augusztusi száma

KOLOZSVÁR. — Vasárnap érke- Internacionálét, az egészség és érő 
zet^ haza Kolozsvárra az első Kalo- 
taszegen nyaralt gyermekcsoport. Az 
egészségügyi minisztérium és a 
RDNSz közös akciója tette lehetővé 
sok-sokszáz kis munkásgyennek idei 
boldog nyaralását, egészségének meg- 
erősödé’i.ri. A nagy, zöld ágakkal fel- 
diszitett teherautó csupa boldog, ka
cagó, pirosaren, alaposan meghízott 
kisleányt hozott haza KaloJaszegről, 
akik ma sem fogynak ki a meséiéiből 
és lelkűkre kötik a most indulóknak, 
hogy ,,csókolják meg helyettük Pi
roska nénit”’, aki ott vigyázott rájuk telepre Sanda Cupcea, az Anya- és 
és játszott velük. Csoesemővédő Intézet igazgatójával

A vasárnap hazaérkezett gyerekek és Pelecan Máriával, a RDNSz akti
látványa, akik harsogva énekeltek a vistájával nyaralni, 
munkások nemzetköri harci dalát, az

Huszonöt kis proletár flu
\ A Farkas-utca 4 szép alatti is
kolai orvosi rendelőben vannak azok 
a gyerekek, akiket nyaralni indít 
most az akció. Kis úszónadrágban, 
csomagjaik mellett várják az orvosi 
vizsgálatot, a mérlegre állást. A lcg- 

. több nagyon sovány, tiih;* /hiszen 
szándékosan úgy' válogatták össze 
őket, hogy a leggyöngébb fizikumú, 
betegségre leginkább hajlamos gyere
kek kerüljenek be a nyaraló cso
portba.

Megszólítunk egy komolyarcu, kék
szemű kiesi fiút.

— Hogy hívnak?
— Ferenc Jánosnak.
— Édesanyáddal vagy itt Î
— Igen. Édesapám derma^áa.
— Hányadikba jársz?

olyan pompás látványát nyújtották, 
hogy alig ismeri rájuk az, aki egy 
hónappal ezelőtt látta őket. Gondos 
orvosi vizsgálat előzte meg a kiválo
gatást. Csak olyan gyenge1 gyereket 
küldenek nyaralni, a hegyekbe, vagy 
a „"nger mellé, akik fejlődésben

Beszélgetünk az édesanyákkal, 
gyermekekkel. Nem is lehet leírni, 
p'.ilyen boldogok. Amit itț kapnak, 
azt régen csak a jómódú, kiváltságos 
Osztály gyermekei kapták. A havasok 
és a tenger minden gyógyító erejét, 
nagyszerű ellátás^, szeretetteljes gonr

•a

a tenger mellé, akik fejlődésben dozást, felügyeletet,, vagyis boldog, 
visszamaradtok, soványaik, betegesek, egészséget,^erőt adó nyarat. _
Egy /hónap csodát tett velük és bi
zonyára csodát tesz azokkal a kis 
fiúikkal is, akik augusztus 3-án, reg
gel 8 órakor indultak a kalotaszegi 
kitünően felszerelt gyermeknyaraló

— Most /megyek másodikba —* és 
arca felragyog — úgy örülök, hogy 
falura megyek! Még sohasem voltam 
falun ...

Pefres Sanyi óvódás. 115 centi és 
csak 18 kiló. Nagyon, nagyon so
vány. Azt mondjuk neki:

— Téged ugye azért küldenek nya
ralni, mert megérdemlőd és mert 
gyenge vagy? Mire nagyon önérzete
sen és kissé sértve feleli:

— Nem vagyok gyenge. Én nagyon 
erŐ3 vagyok!

Majd igazán erős lesz Sanyi egy 
hónap múlva s reméljük ügy jár, rtint 
egy másik kísgyérmdk, akit az édes- 
’anyja a szó szoros értelmében alig 
ismert meg, amikor meghízva, piros, 
kerek arccal leugrott a gépkocsiról.

Most má/r sorra odajönnek és be
mutatkoznak. Kőműves Belá óvódás, 
Hadnagy István ötödik eleimista, Si
mon Ján/ós harmadik elemista, Ólán 
Attila óvodás, Tibrea Octavian, Len
gyel Zoltán, Simon János elqyisták. 
Mind munkásgyermekek, néhány 
apátián, vagy anyátlan árva, a leg
több soha még nem ült vonatni', so
ha nem nyaralt, csak Ferenc János 
mondja büszkém hogy ő már Hévizén 
is’Völt.

Megérkezik Prodan főorvos, itt 
van dr. Constantin eseu Elisabfeta és 
több RDNSz aktivista, azok az asz- 
szonyok és leányok, akik a gyéimek- 
jólé^i és egészségügyi kérdéseknek 
szentelik minden energiájukat és ere
jüket. Az eredmény (máris rendkívüli, 
szembetűnő, büszkék lehetnek rá az 
akció lebonyolítói.

újabb fejlődési szakaszát_ jelenti .a 
Romániai Demokrata Nők Szövet
sége magyarnyelvű folyóiratának. 
Az uj számban az anyagok gazdag
sága és sokfélesége épp oly haladást 
mutat, mint az irodalmi rész gaz
dagsága. Legnagyobb eseménye a ma 
már 32 oldalon megjelenő lapnak a 
falu-rovat, melynek hivatása, hogy 
közvetlen . kapcsolatot teremtsen a 
város és falu dolgozó asszonyai kö
zött és színesen tanító, valamint 
szórakoztató olvasnivalóval lássa el 
a falusi asszonyokat.

A Dolgozó Nő fejlődését az újon
nan megindított, falunak szánt ol
dalakkal épp úgy felmérhetjük,^ mint 
a levelezők számának emelkedésével. 
A lap olvasóinak közvetlen kapcso
latát jelenti a folyóirattal az a szám
talan beküldött levél, vers és cikk, 
amelyből visszatükörződnek a két- 
kézi és szellemi dolgozó nők pro
blémái.

Az eddiginél is gazdagabb tartal
mú számból kiemeljük a követke
zőket:

„Hibák és feladatok" címmel Látó 
Anna, a lap felelős szerkesztője ve
zércikkben méltatja a RDNSz buka
resti plenáris ülését. A „Leveles 
láda" rovatot munkásnők és diáklá
nyok írták. Tóth Kálmán mozgalmas 
riportja Aranyasszék jövőjéről szá
mol be. A Fontos kérdés cimü írás 
nyílt őszinteséggel tárgyalja a falusi 
leányanyák problémáját. Mikó Er
vin a Jugoszláviai Kommunista Párt

helyzetéről irt cikket. Riprt számol 
be a marosvásárhelyi népi színját
szó, dalos és táncos versenyről. A 
könyv, kép, muzsika rovatba^ Ke
resztes Róza: Juliusz Fucsik köny
vét ismerteti. Igen gazdag a Cselek
vő asszony rovat is, mely tükörképét 
adja a nők demokratikus munkájá
nak. A falu átalakulásáról Rácz Te
réz számol be. Erdélyi László cikke 
a “külpolitika legfontosabb esemé
nyeit ismerteti. Bocskói Viktor a 
mai Olaszországról ir. Hatschek 
Annié gyermeknevelési rovata ez
úttal a gyermek sportoktatásával 
foglalkozik. A divatrovatban sport
ruhák és fehérneműk találhatók, az 
Egészség szépség rovatban pedig o 
terhes nő élettanáról találunk szak
cikket.

Az uj szám irodalmi rovata is jó
val gazdagabb a szokottnál. Novel
lát találunk e számban Jagamos 
Ilona, Győry Endre, Jetuchan, Mar
ton Lili és Bodor ".................... .
Verseket e számba 
Diósszilágyi Ibolya, 
Bárdos P. Arthur és 
írtak. A gyermekrovatot ezúttal is a 
gyerekek írták, a falurovatban pe
dig Révy Ilona, Dőry Erzsébet, Ve
ress Mária és mások neveivel ta
lálkozunk.

Az uj Dolgozó Nő címlapját Fe- 
renczi Júlia rajzolta, de a lap bel
sejét is számtalan rajz és fénykép 
díszíti.

Klára tollából. 
Arányi Már *s 
Vassili Roz*b, 

Várady Magda

9,Miérí nem tudíam elénu
a 66 ssásalék&t?66

Bsasélgetés a ma:; haver senye': harcsaival ® «epsíssení Györgyi 
textil-müveknél

a Bolyai Ejyelem Vádöníhépző IntSzelérő!
ügyi törvény szabályozz3-. Az in
tézetbe felvételre kerülhetnek 
nyolc és négy középiskolai vég
zettséggel birp, 18-ik életévüket 
már betöltött, de 50-ik életévü
ket még el nem ért leányok. A 
kiképzés valószínűleg három évig 
fog tartani. A nyőK’kőzéjíiskölai 
végzettséggel bírók ,,Asistxn!-á de 
Ocrotire", a négy középiskolát 
végzettek ,:Sora de Ocrotire" ké
pesítést kapnak.

Előreláthatólag a beiratkozni 
óhajtó növendékek felvételi vizs
gát kötelesek tenni, amelynek 
tárgya a középikolák fizikai, ké
miai, állattani, növénytani és 
egészségtani tananyaga. Az inté
zet Internátusában való bennla
kás kötelező lesz. A tandíj Össze
gét később határozzák meg. Az 
elmúlt évben a beiratkozási, 
könyvtári és laboratóriumi dijak 

za^a. 000 lejt tettek ki, az egész évi
.■ A'Védőnőképző Intézet műkő- tandíj pedig 2000 lejt. Az oktatás 
dését és tantervét az uj oktatás- nyelve magyar.

MAROSVÁSÁRHELY — Mind
azok, akik á Bolyai Tudomány
egyetem Orvostudományi Kará
val kapcsolatos Védőnőképző In
tézetbe az 1948—-49. tanévre be 

. akarnak iratkozni, felvétel iránti 
kérésüket 1948 augusztus hó 25- 

. ig. küldjék bV1T Sólyái ’ ’Tudo
mányegyetem Orvostudományi 
Kara Közegészségtani Intézetébe 
(Marosvásárhely), A kérvény a 
Közegészségtani Intézet igazgató
jához cimzendő. A kérvényhez az 
alábbi okmányok melléklendők:

•1. születési anyakönyvi kivonat;
2. állampolgársági bizonyít

vány;
3. iskolai bizonyítvány;
4. erkölcsi bizonyítvány;
5. orvosi bizonyítvány;
6. kiskorúság esetén a 

vagy egyén beleegyező nyilatko-
szülő

ARLUS hangverseny

(A. „Szakszervezeti ©let“ cikkét, Az eredményes munkaverse- földön tudás, amit az ember el ne 
mely pontosan megvilágítja a tér- nyékhez tehát — jó gépeken és tudna sajátifáni. Már pedig nün- 
m&lési verseny eredményeinek fit- jó anyagon kívül — elsősorban den megtanult betű vagy elsajáti- 
kát és azt a gyakorlati életből igyekezet, ügyesség és szakmái tott mozdulat egy nagyobb darab 
vett, példával mutatja foci — teljes tudás kell. Ne hanyagoljuk el te- kenyeret jelent magunk és gyer- 
,egészében közöljük.) hát a szakmai továbbképző tanfo- mekeink számára.

A fonoda - államosítási jelsza- lyamokat, mert — miként Sztálin .... ... R81Sní
vakkal feldíszített münkatermé- is megállapította ■— nincs - ezen a ■

az Egyetemi Diákházban
' A kolozsvári Gyógyszerészek Köre 

. szombaton este az ARLUS rendezé- 

. sében hangversenyt tartott a zsúfo
lásig megtöltött Egyetemi Diákház 
dísztermében.

A zenei ünnepségen közreműkö
dött a városon levő művészeknek 
igen számottevő csoportja. A művé
szek, hacsak nem nyaraltak valahol 
vidéken és itthon tartózkodtak, 
örömmel Járultak hozzá legnépsze
rűbb és legszebb számaikkal az est 
sikeréhez. A hőség ellenére nagy 
közönsége volt a szebbnél szebb ze-

■ neszámokból összeállított műsornak.
Nagyrészt énekesekből toborzódott

■ a hangversonv. de bnngs-v'rcs mu
zsikusaink közűi Zsu-kn Péter (he
gedű) és Iarosevicl George (eselló) 
szerepeltek nagy sikerrel ez esté
lyen. Előbbi Paganini mérhetetlen 
nohÓ7'éi',ü verrv-nymüvét és Csnl- 
kovszki bánatos szerenádját Ját- 
szo'ta a közönróg osztatlan ellsmc- 
j-Aca melto't. m<g rí utóbbi Rnknv 
csodálatosan szén Poémját ffxrdon- 
kárto ragyogó tónvral.

Az énekesnők sora győnyörköd-

TI

vakkal feldíszített .munkaterme- te megállapította 
•ben . vígan zugnak a gépek.

-Egyik piroszászlós nyujtógép 
mellett megszólítottuk ■, Boga Ju
liánná elvtársnőt.

.— Mennyivel lépte túl a nor
mát? .

— 52 százalékkal...
— Van-e olyan, aki túlszár

nyalta ezt az eredményt?
—' Igen:-Fadgyas Irén, 66 szá

zalékkal. .
Fadgyas Irénnel már nem be

szélhettem, mivel jólmegérdemelt 
szabadságát élvezi. Tovább men
tem tehát. Kovács Anna elvtárs- 
nőhöz, aki 46 százalékos túlterme
lést ért el. Megkérdeztem, miben 
látja az okát, hogy ugyanolyan 
gyártmányú, tipusu, állapotú és 
fordulatszámú gépeken ők nem 
tudták elérni ugyanazt, amit Fad
gyas Irén?... ö azonban nem volt 
hajlandó nyilatkozni. Valószínű
leg nem akart vádolni sem gépet, 
sem anyagot, de szerény hallga
tásával mintha azt akarta volna 
kifejezni, hogy egyik ’ munkásnő 
nem tehet arról, ha a másik eset
leg. ügyesebb. Tekintetéből azon
ban látható az a becsületes elha
tározás, ami képességeinek teljes 

...___ _ .megfeszítésére irányul, hogy töb-
számyaló hanggal adta elő Alabief bet és jobbat termeljen. 
Pacsirta cimü dalát, majd Rimszki- 
Korzakov Aranykakas áriájával bű
völte el a termet. Orosz Batrix 
Smetana Eladott menyasszonyának 
csodálatos áriájával, majd Rachma- 
ninov, Dima és - cseh népdalokkal 
remekelt, mig a komoly daléneket 
Sigmond Márta értelmes és szívből 
jövő meggyőző előadása képviselte, 
aki Musszorgszkf, 
dály és Bartók dalokat

A fiatal Al. Racoltca 
Ponchiclli áriákkal és 
lal, a toilődéshen levő 
Mtisszorgszkí Verdi 
Emil Murcsnnu Halcvy, 
áriájával szórakoztaHn az érdekőlő- 
ket A mfirórvek mind kivételes tu
dásról tettek bizonyságot, szépen 
Iskolázott hanelukhan mindenki 
csak gyönyörködhetett.

A hangversenyt C’ermlnszH-há- 
zaspómnk pomnás Vörös hadsereg 
tánca cimü száma zárta le.

A zonrorakisérctet Badea Éva és 
ütő Mária látták cl hibátlanul. (—)

Összi és fehéloli wsgálí o Bölwi'ioola 
malematiíarés íoFiiwszüíotaáiwl toán 
KOLOZSVÁR. — A Bolyai Egyetem 

matematikai és természettudományi 
kara értesíti a kar hallgatóit, hogy 
. 1. Az őszi vizsgaszesszió szeptem
ber 15-én kezdődik és október 15-ig 
tart

2. Az 1948—49. tanévben I. évfo
lyamra csak felvételi vizsga alapján 
lehet beiratkozni. Ez — kivéve a 
gyógyszerészeket — szóbeli próbából 
áll. Anyaga: az elméleti líceumokon 
előirt maximális anyag. Tárgya sza
konként:

A. matematika, B. matematika
fizika, C. fizika-kémia, D. kémia 
szakokon: matematika és fizika,

E. természetrajz-biológia, F. föld-

rajz-földtan szakokon: természet
rajz,

G. földrajz szakón: természetrajz 
és fizikai földrajz.

H. gyógyszerészeti szakon: fizika» 
kémia és növénytan (írásbeli).

3. A felvételi vizsgák október hó 
5-ig lesznek megtartva, valószínű
leg október 1—5 között.

4. Az őszi és felvételi vizsgákra 
való jelentkezés: szeptember 5—18 
között történik. Jelentkezni posta 
utján is lehet. Cim: Cluj, Arany 
János-utca 11., Universitatea Bolyai, 
Decanatul Facultatii de Stiinte.

REFHOSZ Kari Szervezete.

figyelmébe?'

tette a közönséget. A koloraturát 
Lya Marcus képviselte, aki magasan ■

Eisikovits. Kő
én ekeit.
Csajkovszkl, 
G’.inka dal- 
V. Barbicru 
Ariéval, mig 

Zsidónő

Boga Juliánná már elárul (íny
nyit á «agy „títok“-ból, hogy az ő 
gípjo nem tölti meg egészen a. 
fonalas kannákat ős emiatt időt 
veszít, amíg egyik kannából a má- 
3ikba átönti az anyagot.

Szász András gazdasági orrfály- 
felolfis véleménye szerint, mivel a 
gépeknek semmi hibáin, nincs, 
csupán a nycr.sanyeg különbségé
ben lehet a magyarázat.

Megerősíti ezt a feltevést Imrch 
Sándor mester magyarázata:

— Egyik gép hullásból kevert 
anyagból dolgozik, a másik pétiig 
!J.-zfa szovjet gyapotból. (Exporí 
áru.)

Beszélgetés közben megfigyel
tem Kovács Tmrét, aki a gép meg
állítása nélkül, menet közben 
cserélt kannákat. Ezt a művele
tet nem minden munkás tudja 
megcsinálni r a gépek megállítása 
folytán a kevésbé ügyesebbek -tok 
Időt veszítenek.

ténó Margit, Bencze Éva, Kolumbán 
Rozália, Gyöngyössy Gyuláné, Fe- 
rencz Ignácné, Fazakas Lídia, Már- 
tonossy Mariska, Benedek Ferenc, 
Barabás Lajos, Ferenczí Domokos, 
Máthé József, Szabó Kelemen, Ba- 
róthi Árpád, Vadász Menyhért, Vizi 
Ferenc, Palatka Zoltánná Kolozsvár. 

Lakatos Gábor Bánffyhunyad, 
Konrádi Márton Egeres, Woznia- 
kowsky János Erzsébetváros, Székely 
Miklós Marossárpatak, Szendi Lajos, 
Szilágyi Lajos Medg.ves, Attl Adolf 
Nagybánya, Létay Józsefné, Bakó 
Árpád Nagycnyed, dr. Bemát Lász- 
lóné Naaykapus, Kulka Irén Nagy
szeben, Karácsonyi Gerő Oláhszent- 
györgy, Bicbcr Lipótné Petrozsény, 
Belcsug Gergely. Sztrányeczky M., 
dr. Lászióffy István Szamosujvár, 
Jókéi István, Szóc.s Mária Szatmár, 
Lászióffy Márta. Bcdő Juci, özv. dr. 
Orbán Elemérné, Moskovits Imre, 
Nuszlán Györgyné Torda, Karakás 
Lajos Vcrespntak, Bcreezky György, 
Ivto Tré-n Zsibó.

KIK NYERTEK? A megejtett sor
solás eredményeként könyvjutalmat 
nyert Székely M<klóc. Marossárnn- 
tek. Kériük, közölje pontos elmét, 
hogy a könyvet, elnostázhassuk Két 
színházjegyet Koh/mbón Rozália, 

. , ......................... egy színházjegyet Aczél Károly Ko-
Jánosné, Attl Árpád. Péter Stefánia, lozsvá- nyert
Km-ács Sándor, Fitórt Péter. Aczél Az Vrárda-mozlba két tervet nyert 
Károly. Imccs Jenő, Neumann Mó- lizv. Forgács Andorné, Kolozsvár. A 
zcs, László Józsefné, SzilágylAnna, helybeliek a jegyeket szerkesztősé- 
Barth» Imre. Nagy László. Fcrehe- cünkben átvehetik.

A 32-es számú rovatban közölt ke
resztrejtvény helyes megfejtése a 
következő: Vízszintes sorok: 1. A fo
gadalmi ajándékok. 19. Galagonya. 
35. Mierevelt. 60. Fenevad. 84. Bi
hari érc. 87. Némajáték. 107. Magyar 
képzőművészet. Függőleges sorok: 1. 
A gabonakereskedelem. 2. Fanatikus. 
6.-Dolomitok. 17. Órarendet. 18. Ka
nadai pacifik vasút. 40. Referátum. 
65. Vakon ígér.

Szórajtvcnyek: 1. Orángután. 2.
Bukovina. 3. Teherán. 4. Tulajdon
név.

MEGFEJTŐK NÉVSORA:
özv. Koldea Györgyné, Bodó Er- 

' zsebet, Rácz. Anna, dr. Bcrger Sala
monná, Vályi Andor, Sirbu Eliza, 
Tauffer Lajos, Tc:-:e Margit, Remé
nyi Sándor, Sándor Éva, II. András 
Anna, Haraszthy János, Czinczar 
Imrén-5, Harasztosy Éva, Kctesdy 

" Sári, 
ifj. Tarkói Róbert, 

De/.: öné. Kocsis Károlyné,

Haraszthy Jó n o;
..... ...... , Harnr.ztosy Éva,
Aranka, Kolcsár Béla, Lebovitn 
Kardos Lenke,
Klffusz. •
Nicoara Snbinné, Kozma Mária, Vc- 
r-':;; Lárzló. Lá.-zló János. Batoch 
Albert, Opfcrmann Erzr.ébci, S'ol- 
nay Judit. Zr.igmond Kálmán. Zsig- 
mond Ödön. I.é-zny Tibor, Pataki 
István. Zlnszrr Alalos. özv. Szántai 
Jánosné. Harmnthv Sándomé. G'dffy 
Dr-zró. Hidcgh _ Mihály.,özv.^ Bárány

Kovács'’sándor. 'Fitórt Péter. Arról



uj idők uj dalokat kívánnak6*

fl. L VisisisilCij i^imsIenWségii teeszéüe 
s OíMértetalgt juSius 31-i ülésén. 

az imperialistát mesterkedéseiről 
és a kis nemzetek jogairól

A Tass-ügynökég egészében is
mertette A- I. Visinszkij szovjet 
külügyminiszterhelyettesnek, a 
Dunaértekezleten résztvevő szov
jet küldöttség vezetőjének a bel
grádi értekezlet julius 31-i ülésén, 
az angol, amerikai és francia 
megbízottak „szerzett jogokra*1 
való hivatkozásával kapcsolatban 
mondott beszédét.

Miután rámutatott arra, hogy 
Peak angol, Cannon amerikai és 
Thierry francia megbízott elkép
zelése szerint . a Dunaértekezlet 
tanácskozásainak a lényege ab
ban állna, hogy elismerjék s mi 
több, az uj egyezményben vissza
tükrözzék az 1921. évi szerződést 
aláiró államok ,,jogait“, mert — 
mint az angol, amerikai és fran- 

■ cia megbízott kijelentéséből kitű
nik — e feltételek nemtelj esitése 
esetén ez a három állam nem irja 
alá a megegyezést Visinszkij a 
következőket mondotta:

A SZOVJET DELEGÁCIÓ 
VISSZAUTASÍTJA A dik
tátumok NYELVÉT

„Tehát ultimátum előtt állunk, 
melyet az értekezleten résztvevő 
e három állam nyújtott az érte
kezlet elé. Annál is inkább ki
emelni kell ezt, mert a kijelenté
sek még az uj egyezmény esetle
ges tervezeteinek a megvizsgálása 
előtt hangzottak el. Csá/r azok be
szélhetnek igy, akik gazdának ér
zik magukat. Ez nem az együtt
működés, hanem a diktátumok 
nyelve. A szovjet küldöttség ha
tározottan visszautasítja az ilyen 
kijelentéseket. Kezdettől azt vála
szoljuk az ilyen ultimátumszerű 
kijelentésekre, hogy ezeknek sem
mi jelentősége nincs részünkre, 
nem vesszük figyelembe ezeket s 
azt is megmondjuk, hogy az ajtók 
mind a bejövésre, mind a kime
nésre szolgálnak.

így fest a kérdés politikai szem
pontból. Mi nem kényszerítünk 
senkit arra, hogy résztvegyen 
ezen az értekezleten. Azért gyűl
tünk össze, hogy együttműköd
jünk és barátságosan megtárgyal
junk egy kérdést, amelyben az. 
ezen az értekezleten résztvevő 
valamennyi állam érdekelt. így 
az ultimátumszerű nyelvet el kell 
hagyni az ebbe az ülésterembe 
való belépésnél. Legalább, ami a 
szovjet delegációi illeti, ismétlem, 
mint nemzetközi értekezleten meg 
nem felelőt, határozottan vissza- 
utașitia c.^t a nyelvet s nem vesz 
tekintetbe semmi olyan javasla
tot, amelyet nyomás fenyegetésé
vel nyújtanak be, mint amilyen 
nyomást az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország 
jelenlevő képviselői próbálnak 
gyakorolni ezre az értekezletre.

Ez a nyelv használható olyan 
értekezleteken, melyeknek a több
sége a Bcneluxokhoz tartozik. Ez 
a nyelvezet megfelel ott. Itt nin
csenek Bencluxok. Ili egyenlő ál
lamok vannak s a használt nyelv
nek alkalmazkodnia kell ehhez a 
helyzethez. így állnak a dolgok 
politikai síkon.

Vizsgálható talán c.z a kérdés 
jogi szempontból is? A jelt a fran
cia megbízott adta meg, amikor 
„szerzett jogokról" beszélt A kö
vetkező szónokok 
mcgfcjlcni ennek 
nak az értelmet. Ezt 'mindegyik
nél világosabban Peak tir iette 
meg, akinek a beszéde után vilá
gossá vált, hogy 
jogokról" kell 
sokkal n k d>b 
múltban dtirv-'m megsértett jogai
nak a helyreállít ásóról.

A kérdés az 1921. cin szerződés 
újra érvénybe helyezése. Azt 
mondották itt, hogy ez a. szerző
dés létezik s h'tczni fog addig, 
míg mindazok az államok, ame
lyek 27 év előtt a'áirták. dönte
nek megszüntetéséről vagy módo
sításáról."

megpróbálták 
a fogalmazás-

nem „szerzett 
beszélni, hanem 
a dunai népek

A Peak angol megbízott által 
idézett angol jogászok elvont ér
veivel vitába szállva, A. I. Vi
sinszkij rámutatott, hogy, első 
sorban fontos annak a megállapí
tása, hogy az 1921-es szerződés 
érvényes-e ma is.

,,A valóság az — mondotta —. 
hogy a Magyarországgal, Romá
niával és Bulgáriával kötött béke
szerződés uj záradékokat tartal
maz a Dunára vonatkozóan. Ké
rem az amerikai, angol és francia 
megbízottakat, mondják meg, úgy 
vélik-e, hogy az 1921. évi szerző
dés 1. szakasza érvényben van-e 
vagy nem. Bizonyára pozitiv vá
laszt próbálnak adni. De mi a 
teendő akkor, ha az 1921. évi 
szerződés 1. szakaszát helyettesí
tette a Bulgáriával kötött béke
szerződés 34., a Magyarországgal 
kötött békeszerződés 38. és a Ro
mániával kötött békeszerződés 36. 
szakasza?

Ha az 1921. évi szerződés 1, 
szakasza már nem érvényes, hogy 
lehet azt állítani, hogy az egész 
megállapodás örvénylőén van? 
Hogy lehet ezt állítani, mikor ma
guk az angolok és franciák szün
tették meg az 1921. évi megegye
zést? ök szüntették meg először 
1938-ban mikor Anglia, Francia
ország és Románia között megkö
tötték a szinajai szerződést. Ez a 
szerződés változásokat, még pe
dig lényeges változásokat hozott. 
Önök, az angol és a francia dele
gátusokhoz szólok, az 1921, évi 
szerződést másodszor 1939-ben 
szüntették meg, amikor Olaszor
szággal és Németországgal közö
sen egy csomó fontos dunai kér
désre vonatkozóan uj megegyezés
re jutottak Bukarestben."

Visinszkij ezután kijelentette, 
hogy az 1921. évi szerződés Ang
lia és Franciaország részéről való 
megsértése alapjában nem uj je
lenség Nagybritannia és Fran
ciaország kormányainak a gya
korlatában, amelyekhez az 
Egyesült. Államok kormánya 
is csatlakozott. Ezek a kormányok 
bármikor és bármilyen címen 
megsértik vállalt köteíezettségei- 
kat, például azokat, amelyeket 
Potsdamban. Yaltíban, Teherán
ban, az ENSz ben és a Külügy
miniszterek Tanácsában vállal
tak. Ezután így folytatta:

„1921 az az év, amelyben szov
jet országunk a polgárháború vé
gére ért s gigantikus erőfeszítése
ket tett annak érdekében, hogy 
megerősödjék a szocialista építés 
uj utján. 1921-ben önök megsér
tették az 18'iS. évben Oreszcr- 
szág által aláirt megegyezést. 
Nem véve tekintetbe azt, h-gy 
ennek a megegyezésnek az értei
mében Oroszmszág tagja volt az 
Európai Dunabizottságnak, 1921- 
ben kizárták ebből a bizottságból 
azért, mert ez az ország már nem 
a cári Oroszország volt, hanem a 
munkások és földművesek Orosz
országa lett. Megtűr'ék a cári 
Oroszországot, de nem akarták 
megtűrni a munkások cs a föld
művesek Oroszországál s ezért 
kizárták az Európai Dunabizott. 
ságból.

Nem panaszkodom ez ellen a 
kiáltó igazságtalanság ellen, mert 
népünk e tekintetben is képesnek 
bizonyult jogainak a. megvédésé
re. Csak felhívni akarom a figyel
met következetlenségeikre, fel
lebbezéseik alaptalanságára, ami
kor biZOnyOS 
beszélnek, 
nyilatkoztatnak ki, 
tőimében minden 
amely előzőleg aláirt 
egyezést,

„szerzett jogokról' 
„nemzetközi" elveket 

amelyek ér
államnak, 
egy meg- 

bclc kell egyeznie e 
megegyezés változtatásába s hogy 
e hozzájárulás nélkül az uj meg
egyezés nem lehet működőképes. 
Csak meg akarom mutatni azt, 
hogy önöknek a „szerzett jogok" 
érintetlen megőrzéséről szóló elve 
jogi szakértőik által kitalált fikció 
a dunai nemzetek jogai megsér
tésének «z gazolására. Mi ezzel

Egy gondolat bánt enymst...
A segesvári Petőfi-ünnepély alkalmából, la

punk augusztus 1-i számában közöltük a költő 
,,Egy gondolat bánt engemet. • cimü versét. 
A közölt szövegből sajnálatos műszaki hiba 
folytán, egy sor kimaradt, ami az egesz értei- 
piát megzavarta. E hibát helyesbítendő, alabb 
ismét közöljük a nagyszerű koltețnenyt.

Egy gondolat bánt engemet; 
Ágyban, párnák Jsözt halni meg’ 
Lassan hervadni el, mint a virág, 
Amelyen titkos féreg foga (rág; , 
Elfogyni lassan, mint a gyertyaszá1 
Mely elhagyott, üres szobában áll. 
Ne ily halált adj, istenem, 
Ne ily (halált adj énnekem!.
Legyek fa, melyen villám fut keresztül, 
Vagy melyefj szélvész csavar ki tövestül; 
Legyek kőszirt, mit a hegyről a völgybe 
Eget-íöldet rázó fnennydörgés dönt le... 
Ha majd minden rabszolga-nép 
Jármát megunva síkra lép, 
Pirosló arccal és piros zászlókkal 
És a zászlókon eme szent jelszóval: 
„Világszabadság!" 
S ezt elharsogják, 
Elharsogják jeléttől nyugatig, 
S a zsarnokság velök-.megütközil* 
,Ott essem el én,
A harc mezején, '
Ott folyjon az ifjúi vér ki szivemből, 
S ha ajkam örömteli végszava zendiÚ, 
Hadd nyelje’ el azt az acéli zörej, 
A trombita hangja, az ágyudörej, 
S holttestemen át 
Fújó paripák
Száguldjanak a kivívott diadalra,
S ott hagyjanak <engem összetiporva. — 
Ott szedjék össze elszórt csontomat, !
Ha jön majd a nagy (temetési nap, 
Hol ünnepélyes, lassú gyász-zenével 
És fátyolos zászlók kíséretével 
A hősöket egy közös sírnak adják, 
Kik érted haltak, ,sz«nt világszabadság!

petöfi Sándor.

A kenyérellátás uj rendje

Szerdán reggel megkezdődött 
a felemelt kenyérfejadag 
kiosztása Kolozsvárt

Milyen jegyekre osztana^ kenyeret ? .
KOLOZSVÁR. — A miniszter- — Ezek szerint augusztus 4—-S- radt kiváltatlam ktmyérjegyc van, 

tanács a kenyérfejadagok lénye- ig terjedő időre — folytatta tájé- 
ges felemelésére és naponkénti ki- koztatóját Texe Imre — a követ
osztására vonatkozó rendeleté or- kező kenyérjegyek érvényesek:

nem érthetünk egyet. A történe
lem nem arra való, hogy régi 
bundaként használják, melyet 
visszájára is lehet fordítani. Meg
mondhatjuk, hogy az 1921. évi 
egyezménynek, melyet az angol 
delegáció tisztelteim akar velünk, 
lényegében semmi érvénye sincs.

MEGVÁLTOZTAK AZ
IDŐK • |

Következtetésként szeretnék né- | 
hány előzetes észrevételt tenni az • 
uj szerződésre és elveire vonatkor 
zóan. A közelmúltig a régi meg
egyezésben történt változtatások 
célja a nemdunai államok kivált
ságainak a növelése volt. Ma a 
kérdés egészen máskép mutatko
zik meg," a kérdés ma a dunai ál
lamokra nehezedett egyes ilyen 
kiváltságok igazságtalanságának 
a kiküszöbölésében áll. Az angol 
delegátus tegnap kijelentette, 
hogy az idők megváltoztak. Pon
tosan igy van. Uj idők jöttek, de 
mint a példaszó mondja, az uj 
idők uj dalokat kívánnak. Az an
gol delegációnak tekintettel kell 
lennie erre; meg kell értenie, hogy 
lehetetlen a Dunával kapcsolat
ban tovább énekelni a régi, dalo
kat/1

Miután rámutatott arra, hogy 
a francia delegációnak az uj 
egyezményről szóló határozat be
folyásolására vonatkozó igénye 
jelentőség nélküli, Visinszkij igy 
folytatta:

,.Az értekezletet a^ért hívták 
össze, hogy uj egyezményt dol
gozzon ki. Kétségtelen, hogy az 
értekezlet betölti ezt a feladatát s 
az itt kidolgozott egyezmény ér
vénybe lép mihelyt a többség ha
tárőre'z elfogadja s alkalmazha
tóvá teszi. Azoknak, akik nem 
akarnak beleegyezni ebbe, vaay 
alá kell vetniok magukat a több
ség akaratának, vagy félre kell 
állniok."

Augusztus 31-ig
teli b® tizeim 

a 27 százalékos házadét
állami adóhivatalok pénztáraiba; '30 
százalékos késedelmi kamatot köte
les fizetni és a lakók nevére felvett 
ki'hágási jegyzőkönyv szerint pénzbír
ság címén a befizetni elmulasztott 
adó-háromszorosát fizeti.
' A fenti adókat postatakaréfcpénz* 
túri csekkszámlán is be leket fizetni.

KOLOZSVÁR. — A pénzügyini- 
nisztérium rendeleté értelmében a jú
lius—szeptember évnegyedre járó 
40_ 75 százalékos különleges házbér
adó valamint a 27 százalékos ház- 
adó befizetésének utolsó határideje 
augusztus 31-e.

Aki a fenti határidőig' elmulasztja 
ezeknek az adóknak a (befizetését az

azt már nem válthatja be.
A közellátási hivatal ezúton is 

_______ _________ ___ ___ ___ felhívja azokat az üzemeket cg 
szágszerte nagy örömet és meg- szerdán a L és 5. szelvényre, cső- gyárakat, amelyeknél hengermű- í# ■» * . v______________ e. ■___________________r» --- ' íTnv-nntrt rnnii 1-ncnI- víinttolrelégedést okozott a dolgozók kö- törtökön az 5—6. száinti szervé
rében. nyékre, pénteken a *—7. számú hogy

Kolozsvár város dolgozói is ősz- szelvényekre, szombaton pedig a 
tatlan örömmel fogadták a rendé- 7—8. szánni szelvényekre szolgai
let megjelenését és azóta szün
telenül csoportosan keresik fel a 
közellátási hivatalt, hogy tájéko
zódjanak a kenyérkiosztás uj 
rendjéről.

Olvasóink tájékoztatására Teve 
Imre, a közellátási hivatal veze
tője tájékoztatta munkatársunkat 
a kenyérkiosztás uj rendjéről.

— A kereskedelemügyi minisz
térium rendeleté értelmében — 
mondotta a közellátási hivatal 
vezetője — felemelt napi kenyér
fejadagok kiosztása a következő
képpen történik:

■— 1948 augusztus 1-étöl kezdő
dően naponta az A jegyre 1 kiló 
kenyeret, a hengerműveknél dol
gozó dominator) munkásoknak és 
vésőtöknek 70 deka kenyeret, a 
B jegyre fél kiló kenyeret, a 0 
jegyre 35 deka kenyeret, a Dl és 
D2 jegyre pedig 25 deka kenyeret 
osztanak ki az elosztó központok.

Latnak ki kenyeret. <
— Az uj kenyérki osztással 

kapcsolatban a közellátási hivatal 
vezetője elmondotta, 'hogy a dol
gozók két napra vethetik ki kc- 
nyérfejadagjukaf, mégpedig az az
napi és esetleg a következő napi 
adagot. Az idejében ki nem vál
tott kenyérjegy érvényét veszti 
és azt Visszamenőleg kivenni nem 
lehet. Azt az ellátószcrvet, vagy 
kereskedőt, aki visszamenőleg 
szolgáltat ki kenyeret, a szabo- 
lázstörvén.v büntető rendelkezése» 
szerint büntetik. Az ellenőrzést 
éppen ezért szigorúan végrehajt
ják.

A/, uj kenyérkiosztási renddel 
kapcsolatban a közellátási hivatal 
vezetője elmondotta még, hogy ha 
például valaki szembajon Veszi 
ki kcnycrfcjadagját, n szombati 
és vasárnapi jegyre kap? rt csak 
kenyeret én ha péntekről elma- 

és vasöntő munkások vannak, 
azonnal jelentkezzenek 

ezeknek a munkásoknak B élelmi- 
szerjegyeikkel, hogy azokat a köz
élelmezési hivatal láttamozz». ’A 
látlamozás alkalmával hozzák 
magukkal ezekről a munkásokról 
ké( példányban elkészített cs a« 
illető szakszer vezet által jóváha
gyott kimutatást.

A dolgozók többi csoportja za
vartalanul. minden alakiság nél
kül jelenlegi élelniiszerjegycikrc 
kapják a felemelt napi kenyérfej- 
átlagol,

A közellátási hivatal vezetője 
azt is elmondotta, hogy az utóbbi 
napok megfeszített munkájával 
teljes mértékben biztosították, ți 
város dolgozóinak kenyérellátá
sát. Az uj búzalisztből sütött ke
nyér pedig n vonatkozó minisztrri 
rendelet értelmében, jobb és lz|e- 
tesebb lesz, ára pedig n j-égi ma
rad.
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vasárnap a, Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete nagyszabású 
népünnepélyt rendez. Az egész napos népünnepély érdekessége, hogy két 
részből áll. A református kollégium udvarán, kertjében és tornatermében 
vidám látnivalók, művészi események és a népünnepélyek szokásos 
mulatságai várják a szórakozni akarókat.

A népünnepély keretében délelőtt 11 órai kezdettel magas szín
vonalú matinét is rendez az MNSz, az Állami Magyar Színházban. Erre 
a matinéra a belépés díjtalan. A megnyitó beszédet Nagy István író, 
nemzetgyűlési képviselő mondja. A műsoron színházunk néhány kitűnő 
művésze szerepel, valamint Zsurka Péter hegedűművész és Asztalos 
István író. De nagy érdeklődésre tarthatnak számot a népi táncosok kö
zött a györgyfalviak, a nádasdarődik és a szászfenesi románok. Ugyan
csak ezen a gazdag műsoron szerep al az alsóvárosi földész énekkar is. 
A györgyfalvi tánccsoport a délutáni népünnepély keretében is bemu
tatja tudását.

Az egésznapos népünnepély iránt városszerte máris rendkívüli ér
deklődés nyilvánul meg.

NYÁRI TÁNCMULATSÁGOT ren
dez az Árvaleánynevelő Otthon, Bu
dai Nagy Antal-utca 5S—60. számú 
házának kertjében. A táncmulatság 
augusztus 7-én, este 8 órakor kezdő
dik és a bevételt az árvák téli ellá
tása javára fordítják. Mindenki, ott 
lesz ezen a hangulatos táncestélyen, 
aki segíteni akar a gyermekeken. 
Kitűnő zene, frissen sült fánk és 
flekken biztositól a jó hangulatot. 
Kérnek mindenkid, hogy evőeszközét 
hozza magával.

ARADON RÖVIDESEN MEGKEZ
DIK az uj dohány- és szivargyár, 
valamint nagyszabású dohánypácoló 
felépítését. Az uj aradi gyár lesz a 
legnagyobb dohánygyár az ország
ban, míg a dohányerjesztő, amely
ben a Szovjetunióban szerzett ta
pasztalatok alapján fogják a do
hányleveleket erjeszteni és pácolni, 
jelentős mértékben fogja megjaví
tani a dohány minőségét.

FRANCIA NYELVTANKÖNYVET' 
adtak be a kolozsvári központi rend
őrségre. Az V. osztályos tankönyvet 
a Farkas-utcában találták. Igazolt 
tulajdonosa átveheti munkanapokon 
9 és 13 óra között a rendőrség 62. 
számú szobájában.

16 EZER UJ ÜZLETET NYITOT
TAK A SZOVJETUNIÓBAN a fo
gyasztási szövetkezetek 1948 első fe
lében nyíltak meg ezek az üzletek, 
amelyekben az áruforgalom 30 szá
zalékos növelést ért el. Maga a cu
koreladás két és félszeresére, a ru
házati cikkek eladás^ háromszoro
sára emelkedett. Mindez világosan 
bizonyítja a szovjet lakosság élet
színvonalának állandó emelkedését.

KIVONJAK A FORGALOMBÓL 
A VOLT KIRÁLYT ÁBRÁZOLÓ 
BÉLYEGEKET. A posta vezérigaz
gatósága hivatalosan közli, hogy 
mindazokat a bélyegeket, melyeken 
a volt király arcképe látható, 1948 
augusztus 15-én kivonják a forga
lomból. E napon túl ezek a bélye
gek érvénytelenek.

A SZOVJET VASUTASOK NAP
JÁT megünnepelték Bukarestben 
is. Az ünnepségen Alexa Augu9- 
tin, a CFR vezérigazgatója mél
tatta a szovjet vasút munkahősei
nek kiváló teljesítményét és azt a 
lendületet, amellyel a fasiszta há
borúban tönkretett vasútvonalakat 
oly rövid idő alatt tökéletesen 
helyrehozták.

25 EZER KÖZÉPISKOLAI TA
NÁR TANUL majd az ország 57 
tanárképző központjában, ahol az 

!eddig tervbevett előadásokon, illetve 
kurzusokon szinte az összes romá
niai román és magyar tanerők 
résztvesznek. Bukarestben egyedül 
114 tanár vesz részt a tanfolyamon. 
Van ilyen kurzus Predeálon és 
minden megyeszékhelyen is. A taná
rokat elsősorban ideológiailag kép
zik ki és gondoskodnak arról is, 
hogy elsajátítsák a haladó ifjúság 
uj szellemű nevelését.

A HARKOVI MOZDONYGYÁR 
szenzáció számba menő, újfajta 
mozdonyt készített. A modellt ösz- 
szekapcsolt mozdonynak nevezik, 
mert két lokomotivból áll, melye
ket külön-külön is lehet használ
ni. A rendkívül hosszú mozdony 
hallatlan sebességet ér el és a vi
lág .legerősebb Diesel-motorjával 
rendelkezik.
ELFEKETÉZTE AZ ISKOLÁJÁ

NAK KIUTALT 152 kiló cukrot és 
213 liter olajat, valamint nagymeny-' 
nyiségü szappant Niculita tanár, a 
bukaresti Dimitrie Cantemir líceum 
professzora. A megtévedt tanárt a 
szabotázsbiróság elé állítják. í

MEDGYESEN VENDÉGSZEREPEL 
az Állami Székely Színház társulata. 
A társulatot nagy szeretettel fogadta 
a medguesi közönség. -

GYERMEKPARKOT AVATTAK 
FEL BUKARESTBEN a Filantro-, 
pía-uton. A parkban játszótér, na-i 
pozó, hinták és fürdő áll a gyerme- ’ 
kék rendelkezésére. A felavatási 
ünnepségen megjelentek Groza mi
niszterelnök, Bukarest főváros pol
gármestere, Dombrovszki tábornok 
ég Doncea polgármesterhelyettes.

TANTESTÜLETI NYUGDÍJASOK. 
A közoktatásügyi minisztérium 
171.162—194.8. számú végzésével az 
riábbi, kolozsvári, illetve kolozsme- 
gyei népiskolai tanítókat életkor 
vagy szolgálati idő betöltése miatt 
ez év szeptember 1-i hatállyal nyug
díjba helyezte: Héjáné Hadnagy 
Irén, Jeneiné Bartha Piroska, Kissné 
Osváth Erzsébet, Majtényi Dániel, 
Dezméri József, Ferenczi Mária, 
Cordata kolozsvári tanítókat, Gábos 
Gyula bánffyhunyadi és Szántó Jenő 
türei néptanítókat.

* MEGÉRKEZETT: Marx: A tőke 
és a Fórum júniusi száma. Petőfi 
Athenaeum, Szabadság-tér 12i

___ __ _ ranasrasBrotnai

r kotozsvári MNSz hírei:
Augusztus 4-én, szerdán este 7 

órakor az I, kerület szervezői gyű
lése a Molotov-utca 16. szám alatti 
székházban.

Este fél 8 órakor a TI. kerület 
szervezői gyűlése az Attila-ut 9. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor az írisz-telepi tago
zat szervezői gyűlése a Máramaros- 
utcai kulturházban.

Augusztus 5-cn, csütörtökön este

7 órakor a III- kerület szervezőt 
gyűlése a Böszörményi-ut 12—14. sz. 
alatti kerületi székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület tag
gyűlése a Hidelvei Református Egy
házközség nagyterűében, Horea-ut 
53. szám alatt.

Augusztus 6-án, pénteken este 7 
órakor szervezőbizottsági ülés a 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti 
székhazában.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
f;S OPERA MŰSORA:

Augusztus 4-én, szerdán este 8 
órakor: CSAK SZEKEREMBŐL.

Augusztus 5-én. csütörtökön este 8 
órakor: CSAK SZERELEMBŐL

Augusztus 6-<hi, pénteken este 8 
órakor: CSAK SZERELEMBŐL.

Augusztus 7-én. szombaton este 3 
ór.simr: CSAK SZERELEMRŐL.

Augusztus 8-fin, va i'irnnp délután 
5 órakor: CSAK SZERELEMRŐL.

A’íOixn.Tfus 3-án. vasárnap este 8 
órakor: CSAK SZERELEMBŐL.

CAPITOL: Nyári szünet.

FORUM: Nyári szünet. Az előadá
sok szünetelnek.

NÉPMOZGÓ (Popular): Nyári 
szünet. Az előadások szünetelnek.

SELECT: A béke őre. Szovjet 
film.

URÁNIA: Nyári szünet Az elő
adások szüneteinek.

25 éves lublíeiimát iinnepelto a moszkvai Dinama
MOSZKVA (Rador.) — A vi

lághírű Dinamó sportegyesület 
ez év augusztus elsején ünne
pelte fennállásának 25 éve» év
fordulóját, Az egyesületet Félix 
Djerdjinski alapította.

A Dinamó , sportegyesületnek 
10.000 tagja van, beleértve azt 
a 600 sportoktatót és sportmes-

tért, akik az ifjúságot oktat
ják. A sportolók között 7000 
elsőrendű és 34.000 másodrendű 
sportoló van.

A Dinamó sportegyesület tag
jai úgy a Szovjetunióban, riiint 
külföldön, mindenütt megbecsü
lést szereztek a szovjet sport-

nak. Sikerrel vettek részt nags 
nemzetközi sporttalálkozókon, 
ahol nem egyszer győzték If 
nyugateurópa professzionista 
sportolóit. így például a Dina
mó labdarugó csapata Anglia 
Svédország és Norvégia 1 égj obi 
labdarugó csapatait győzte le.

10 város 180 versenyzői® vesz részt 
a vasárnapi Erdélyi Csiliaft^rán

A motorkerék- váradi versenyzők Csúcsa, Gyalu, 
Alsőlcna, Baisoar®, Nagyenyed, 
Torda, Kolozsvár útiránnyal 276 

, a resicai versenyzők 
Karánsebes, Hátszeg, Szászváros,

KOLOZSVÁR.
párosok nagy napja lesz augusz
tus 8-án az erdélyi városokban. 1Uru«, «« 
Ezen a napon rendezik meg az kilométert, 
Erdélyi Csiilagtura versenyt, me- F " ’ _
lyen 10 erdélyi város 18 legjobb Sebes, Nagyenyed, Torda, Kolozs- 
versenyzője vesz részt. Minden vár útiránnyal 280 kilométert, a 
városból vasárnap reggel hat óra- nagyszebeni versenyzők Gyulaié
kor indulnak el a versenyzők és hérvár, Nagyenyed, Alsólóna, 
valamennyien délután fél 4 és 5 Gyalu, Bánffyhunjad, Kolozsvár 
óra között Kolozsvárra érkeznek útiránnyal 271 kilométert, a ma
be a. Városháza előtt felállított rogvásárhelyi versenyzők Maros
célvonalba . ludas Felsővinc, Kolozsvár, Csúcsa,

Ezen a csiilagtura versenyen, Kolozsvár útiránnyal 271 kilomé- 
amely az év egyik legnagyobb mo
torkerékpárversenyének Ígérkezik, Nagyenyed, Baisoara, Alsólóna, 
x következő városok versenyzői Kőrös Völgye, Csúcsa, Kolozsvár 
ndulnak:

Moto-CIub Arad, Népi Motor- 
Sport Kolozsvár. Moto-CIub CFR 
Nagyvárad, Moto-CIub Nagysze
ben, AMTE Arad, SFP CAMT Te
mesvár, RATA Marosvásárhely, 
Metaloehsmic Kegica, Moto-CIub 
Torda és Moto-CIub Déva.

A kolozsvári Népi Motor-Sport 
versenyzői Kolozsvár, Nagyenyed, 
Szurduk, Baisoara, Gyalu, Csúcsa, 
Kolozsvár útiránnyal 276 kilomé
tert, az aradi versenyzők Szalon
ián, Nagyváradon és Csúcsún ke- 
•esztül Kolozsvárig 261 
'.ért, a dévai versenyzők
os, Nagyenyed. Torda, S: úriak,
'.Isélónu, Kolozsvár 
yal 263 kilométert,

ludas Felsővinc, Kolozsvár, Csúcsa,

tért, a tordai versenyzők pedig

kilomé-
S részvá-

ut’yány- 
a n-gy-

sületek csapatonként 3—3 ver
senyzőt indítanak, mig a többi 
versenyzők egyénileg vesznek 
részt az Erdélyi Csiilagtura ver
senyen. Vasárnap reggel 6 órakor 
az összes erdélyi városokban a 
helyi Népsport Szervezet kikül
döttei ellenőrzik a versenyzők pon
tos indulási idejét, vasárnap dél
után. fél 4 és 5 óra között pedig 
az Országos és kolozsmegyei Nép
sport Szervezet, továbbá a kolozs
vári Népi Motor Sport Szervezet 
vezetősége várja a célnál az Er
dély 10 városából befutó verseny
zőket. Ezenkívül Gyaluban, Csú
csán, Alsólónán és a többi forduló
pontokon, ugyancsak a Népsport 
Szervezet vezetői ellenőrzik, hogy 
a versenyzők betartják-e a pon
tos útirányt.

Erdély fővárosában vasárnap 
délután 3 és 5 óra között lezár
ják a forgalmat, begy ne akadá
lyozzák meg a befutó versenyző
ket. A csapatban résztvevő egye
sületek fél 4 és 4 óra között, az 
egyéni versenyben résztvevők pe
dig délután 4 és 5 óra között fűi
nek be a Kolozsváron felállított 
célvonalba.

Az összes egyesületek csak ma 
jelölik ki azokat a versenyzőiket,

utiránnyal 264 kilométert futnak 
be. A temesvári CAMT verseny
zői, akik a legtávolabb vannak 
Erdély fővárosától, Aradról indul
nak el vasárnap reggel a helyi 
versenyzőkkel együtt az Erdélyi 
Csillagturára.

A Csillagturán résztvevő összes 
egyesületek úgy állították össsze 
a verseny műsorát, hogy a tény
leges távok egyezzenek. Az aradi 
versenyzők például 15 kilométer
rel kevesebb utat tesznek meg, 
mint a kolozsváriak, de ugyan
akkor ők 205 kilométeres betonút 
helyett csak 150 kilométeres be- .
torutban részesülnek. akik az év legnagyobb versenyén

Minden városból a helyi egye- képviselik az egyesület színeit.

országos rekord a brassói
repülőmodellez® országos versenyén

szerep sive a k©! az: a
KOLOZSVÁR. — A brassói Szent- 

p&ter község melletti repülőtéren — 
amint azt már megírtuk — julius hó 
28-tól augusztus 1-ig terjedő időben 
tartották meg a fiatal Román Nép
köztársaság első nagyszabású nem
veti repülőmodellezö versenyét. Négy 
nap alatt öt országos rekord szü
letett.

A versenyen 100 igen komoly mo
dellező, 12 vezetővel, 227 repülőmo- 
iellel vett részt A 227 modellből 
188 vitorlázó, 26 gumimotoros és 12 
benzinmotoros és egy különleges 
modellel vei-senyeztek. A Román 
Repülő Szövetség 14 sportrepülő 
központjának versenyzői jelentek 
meg az országos versenyen.

Szerdán, julius 28-án érkeztek 
meg. az ország különböző részeiből 
a versenyzők, akiket a brassói Szak
tanács mellett működő sportrepülő
központ felelősei Enoiu és Beren- 
teanu mérnök fogadtak és helyeztek 
el a szentpéteri motornélküli vitor
lázó repülőiskola helyiségében. Dél
után Hangea Nicolae egyetemi ta
nár vezetésével a versenybizottság 
felülvizsgálta az összes modelleket es 
megállapította az indulások sor
rendjét.

Másnap, csütörtökön kezdődött a 
lejtőmenti vitorlázó verseny. A 188 
vitorlázó modellből 25 jutott be az 
osztályozóba. A sportrepülöközpon- 
tok a következő helyezéseket érték 
el: 1. Kolozsvár 192 pont. 2. Maros
vásárhely 180 pont. 3. Szatmár 124 
pont. 4. Brassó 93 pont. Malaxa Bu
karest 79 pont, Temesvár 68 pont, 
CFR Bukarest 34 pont, Cmnpina 30 
pont. ...............

Az egyéni elsőség elbírálásánál 
döntő szerepet játszott a kolozsvári 
Béni Attila (BEAC) országos re
kordja, amelyet CF—17 jclzwd mo
delljével 28 perc 30 másodperces 
idővel állított fel. A repülőmodcll 
tervét Benedek György gépészmér
nök késztette. Ez a román nemzet
közi szempontból is annál nagyobb 
értéke mivel a magyar rekord csak 
22 t • amit ugyancsak a kolozs- 
vár; zármazásu Gyömbér álli- 
tott fel.

A harmadik napon, julius 30-án, 
pénteken igen kedvező időben 
urtvancsak lcj’ömcnti vitorlázó ver
seny folytatására került sor az idő
közben késéssel megérkezett -/d- 
mári, krajovai ér. emeli sportrcpülő- 
közoont versenyzői czAmára.

Délután megkezdődött a gumimo
toros repülőmodellek versenye. Ma
rosvásárhely állította fel a verseny 
második országos rekordját. Első 
lett Hints Ottó 15 perc idővel (a 
nemzetközi rekord 52 perc) és meg
döntötte a junius hó 27-én ugyan
csak Marosvásárhely által 4 pere 56 
mp. idővel Kolozsváron feállitott or
szágos rekordot. 2. Delinski Anatoli 
Brassó 1 perc 46 mp. idővel. 3. Bu
dai András Marosvásárhely és 4. 
Szakács József Vasas Kolozsvár.

A csapatversenyben első tett Ma
rosvásárhely 143 ponttal. 2. Brassó 
123 ponttal. 3 Kolozsvár 78 ponttal.

A' benzinmotoros repülőmodellek 
kategóriájában első lett Brassó 125 
ponttal. 2. Campina 43 ponttal. 3. 
Aero Dinamic Bukarest 42 ponttal. 
A gumimotoros kategóriában és a 
benzinmotoros repülőmodellek verse
nyében Kolozsvár azért szerepelt 
gyengén, mert egyrészt nem rendel
kezett megfelelő gumianyaggal, más
részt nem indulhatott egyetlen ben
zinmotoros gépével, mivel az önmű
ködő kikapcsoló a gépről hiányzott.

A negyedik napon, szombaton 
rendkívül kedvező időben kezdődött 
a magas indítású vitorlázó modellek 
versenye. A kolozsvári, negyedik 
gimázimot végzett 14 éves Kiss Er
nő lett első, aki 24 perc 30 mp. idő
vel uj országos csúcsot állított fel 
ebben a kategóriában is. Több mint 
150 vitorlázó modellből csak 45 ke
rült. be az osztályozóba. A kolozs
váriak itt szerencltck a legszebben 
17 kolozsvári gép ért el szép ered
ményt és igy megnyerték hatalmas 
fölénnyel a csapatversenyt.

A sportrepülőközpontok helyezése 
a következő: 1. Kolozsvár 323 pont, 
2. Marosvásárhely . 210 . pont. 3. Te
mesvár 129 pont, h Szatmár 124 
pont. 5. Wolff Eukarest 58 pont. 6. 
Brassó 54 pont. 7. Malaxa Bukarest 
50 pont. 8. Arad 33 pont, 9. Resica 
9 pont.

Az ötödik napon, augusztus else
jén, vasárnap a versenyek utolsó 
napján, az országos verseny befeje
zése alkalmából körülbelül 8000 néző 
jelenlétében a kolozsvári Üveges 
János (Dermata) „Szajkó*1 nevű mo
delljével felállítja a verseny harma
dik országos rekordját 25 perc 42 
mp. idővel. Versenyen kívül meg
dönti az előző nap Kiss Ernő által 
felállított országos rekord.

Ezután következett a modellek 
ünnepélyes bemutatása és a motor- 
nélküli vitorlázó repülőiskola, ki
váló repülőinek bemutatója.. Végeze
tül a polgári repülés vezérigazgató
ságától 10 repülő különböző műre- 
piiléseket mutatott be. Többek kö
zött Pangica és Ilié Ioan műugrást 
is végeztek.

Délután került sor a dijak cs ser
legek kiosztására.

A végleges csapatversenyben Ko
lozsvár tűnt ki mint az ország első 
sportrepülőközpont.ia 593 ponttal. 2. 
Marosvásárhely 532 pont. 3. Brassó 
395 pont. 4. Bukarest 263 pont. 3. 
Szatmár 248 pont. 6. Temesvár 197 
pont. 7. Malaxa Bukarest 129 pont. 
8. Campina 73 pont. 9. Wolff Bu
karest. 58 pont. 10. AERO Dinamic 
42 pont. 11. CFR Bukarest 34 pont 
12. Arad 33 pont. 13. Resica 9 pont. 
14. Crai óva.

Bukarest teníszv£ lehatottja 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. Augnztus 6., 7. 
és 8-án a Kolozsvár—Bukarest vá
rosok közötti válogatott tenlszmér- 
köz«'"i n Kolozsvár színeit Derma
ta, CFR, Universitatea, Haggibhor, 
BEAC képviselik. A legjobb főváro
si versenyzők közül Marin Viziri, 
Bariin Rachovlta Grad Chlviru, Al-• » •
den, Wcrtheimné, Winkler Pálma én 
Todorcky Irina indulnak. A verseny
zők n.agyrészo legutóbb Varsóban 
nagy «Ikerrel képvisclto Népköztár
saságunk színeit, és igy kolozsvári

szereplésüket nagy érdeklődés e.özl 
meg.

Kolozsvár válogatottját Pusztát, 
R.adó, Dolh.a, Beké, Komorrtczy, Uj- 
falvi, valamint Z. ItarabáKsy Rnbkő 
Wclttwnn Ka'ét, Benedek Júlia, 
Hászné, Gldrai és Wellmann Jutka. 
Pénteken és szombaton délután 4-tfll 
•*> óráig, vasárnap pedig reggel 9 
órától este 8 étráig az OSP sétatéri 
pályáin rendezi meg az allccrüiet a 
Kolozsvár—Bukarest városok közöt
ti teniszversenyt



Sorra leúszik le ©rszágszerle a beszolgáltatást szabotáló 
nigyjazdákat — NJnss Kimé et a nép ellenségei számára 
KOLOZSVÁR. — Az egész or

szágban kíméletlen harc folyik a 
gabona begyűjtési rendeleteket és 
a cséplési szabályokat. szabotáló 
nagygazdák és az azokkal össze
játszó egyes közigazgatási szemé
lyek ellen.

A Román Munkáspárt kiküldöt
tei a legtávolabbi falvakban is

SZAKMAR MEGYÉBEN Rusu'.lóan meg akarta károsítani az ál- 
Alexandru ivácskói jegyző' került I___ é ___
terítékre, aki a beszolgáltatási 
jegyzőkönyvekben a községi be
szolgáltatási bizottság határo
zatai . után eszközölt önkénye
sen változtatásokat. Az ellen
őrző bizottság kérdéseire Rusu 

megjelennek és ellenőrzik a m?/ jegyző azzal akart védekezni, 
gyei, járási és falusi bizottságok hogy tévedésből javította ki a

jegyzőkönyveket, miután azonban geinek, a szabotálóknak 
csak a nagygazdáknál fordultak meltartása s kemény ököllel lesu]- 
elő ilyen tévedések —nyilvánva* tani rájuk!

összetételét. Az ellenőrzések al
kalmával a Román Munkáspárt 
aktivistái igen sok visszaélést és 
szabotázskisérletet lepleztek le, 
különösen ott, ahol a bizottságok
ban a zsíros nagygazdák vitték a 
hangadó szerepet.

HAROMSZÉKMEGYÉBEN az 
ellenőrzésnél több olyan közigaz
gatási alkalmazottat lepleztek le, 
akiS összejátszottak a nagygaz
dákkal. Az ellenőrzés kapcsán hét 

, községi jegyző ellen fegyelmit in
dítottak és harmincegy községi bí
rót azonnal felfüggesztettek ál
lásától. Súlyos visszaélések vol
tak Kovásznán, Szemtkafolnáa, 
Sepsigzentkirályoa és Zaláéban.

Voltak azonban körzetek is, 
ahol kitűnő eredményt értek él a 
lelkiismeretes gazdák és közigaz
gatási alkalmazottak és kifogásta
lanul 'oldották meg a gabonabe- 
szolgáltafás kérdését Háromszék 
megye versenyben van Csik- és 
Udvarhely megyékkel — verse
nyeznek egymással a községek is. 

A versenyben e pillanatig Ba- 
rét vezet,

.ARAD MEGYÉBEN a vissza
élések egész sorozatát leplezték ie 
a cséplési ellenőrök és igen sok 
szabotáló gazdát letartóztattak — 

-köztük Felföldi István kisperegi 
bírót, Bokor Ferenc cséplési meg
bízottat, Kőműves Károly csépiő- 
géptulajdonost és Gavrile Nicolae 

. gazdát. Bíróság elé kerül Sucigan 
Ioan ’ nagylaki, Miskolczi János 
magyarpécskai, Gál József kisira- 
tosi nagygazda is, akik elhallgat
ták a szántóterületüket.

őrizetbe vettek ' Tamavan Io- 
ant. az átmeneti.'bizottság tagját, v 
aki alattómban a beszolgáltatási 
bizottság rendeletéi ellen izgatott. 8)991

SZILAGY MEGYÉBEN őrizetbe sw-aa
vették lacob Floreat, aki szintén 
a beszolgáltatás ellen izgatott. 
Romicán eljárás indult Marian 
Vasile községi bíró, Gob Aurél 
nagygazdát, de leleplezték a faln 
dolgozóinak segítségével á rákosi 
görögkatolikus egyház képviselői
nek mesterkedését js, akik keve
sebb szántóterületet jelentettek 
be. 'Hurokrakerült egy csokmányi 
nagygazda is. aki éjnek idején, a 
legnagyobb titokban otthon kicsé
pelt 3000 kiló gabonát. Ezt is a 
falu szegény parasztjai juttatták 
az ellenőrök kezére.

évi országra kongresszusi tarlett
Takáts Lajos dr, nerfísetiségl miniszter 
képviselte a kormányt a kongre ssusen

BUKAREST. — Az Örmény Arc- 
vonal évi országos kongresszusa au
gusztus 1-én, vasárnap ült össze Bu
karestben.

A kongresszus megnyitó ülése dél
előtt 11 órakor kezdődött a fővárosi 
örmény kulturházban, amelyen részt- 
vett Takáts Lajos dr., nemzetiségi 
miniszter, .. MNSz központi vezetősé
gének több képviselője, .a Zsidó De
mokrata Szövetség képviselője, Szer- 
ghej Elcibegov, a Szovjetunió főkon
zulja és sokan mások.

A kongresszus elnökségének meg
választása után Bohoian főtitkár is- ______ o-
mertetje az arcvonal tevékenységét, és Sztálin generalisszimuszról. 
Beszédében rámutatott arra, hogy a 
szervezet az az összes romániai nem*

A (kolozsmegyei mezőgazdasági zctiségekkel megteremtette a szoros 
kamara a falvak vezetőivel a teg- együttműködést , és a 
nap értekezleten ismertette a 
„Koloradó" bogár megjelenésé
nek veszélyét, amely különöskép
pen a burgonya, paradicsom, 
zöldpaprika terméseit ' támadja 
meg. Részletes 
kártevő bogár 
módozatairól.

lamot és ellene is megindult az 
eljárás.

Mint a példák mulatják, nincs 
kibúvó a nép ellenségeinek szá
mára és azok, akik a szabotáló
sukkal a nép kenyere ellen tör
nek, nem kerülik el a legszigo
rúbb felelősségrevonást. Es ez igy 
helyes. Minden öntudatos dolgo
zónak kötelessége a nép ellensé- 

.a Szem-

Kolozs megyében 75 százalék
ban már befejezték az aratást

KOLOZSVÁR — Az aratás 
megyeszerte lendülettel halad 
előre. A kedvező idő megkönnyí
tette a munkát, mig a meleg meg-* 
érlelte a sok eső miatt későn érő 
gábananemüeket is. A - dolgozó 
földművesek most sietve végzik a 
betakarítási munkálatokat.

Kolozs megye területén a mai 
napig szalmásfélék közül az aláb
bi területen arattak: őszi búzát 
35.865 hektáron, tavaszi búzát 
1090 hektáron- őszi árpát 216 
hektáron, tavaszi árpát 2266 hek
táron, rozsot 1416 hektáron, zabot 
556 hektáron. A hivatalos. megál
lapítás szerint az össztermés 75 
százalékát takarították be. Né
hány napon belül az aratás me
gyeszerte befejeződik.

Kolozs megye területén az ara
tás julius hó 25-én a kolozsi, a 
borsai, az apahidai, a mócsi, a 
sármási, a hidai, az egeresi járá
sok területén kezdődött meg.

A gazdák a kapálást teljes egé
szében befejezték. Ugyancsak be
fejeződött a széna, valamint a ta
karmányfélék kaszálása is. A 
sarju szépen fejlődik. Szénát 50 
ezer 549 hektáron, bükkönyt 12fil 
hektáron, lucernát 498 hektáron, 
lóherét 2926 hektáron termeltek 
és takarítottak be.

dr., nemzetiségi miniszter mosdott 
beszédet és a kormány nevében üd
vözölte _a kongresszust.

Takáts Lajos dr. (miniszterhelyet
tes rámutatott arra, hogy a Román 
Népköztársaságban élő nemzetiségek 
szabadságjogukat elsősorban a nt~ 
ptk nagy segítőjének, a Szovjetunió
nak köszönhetik, mert' a fasiszta já
rom alóli felszabadításukkal lehetővé 
tette számukra a szocializmus felé 
való fejlődést, amely az összes pol
gárok egyenlő szabadságjogait bizto
sítja. Éppen ezért, mindig hálával 
kell megemlékeznünk a Szovjetunió

utasítást adtak a 
elleni védekezés

hazatérő örményeknek immár máso
dik csoportját szervezte meg. -

Beszéde végén a főtitkár kijelen
tette, hogy az örmények harcolnak a 
nemzetközi reakció és háborús uszí
tás ellen és az imperialista ellenes 
tábor célkitűzéseit szolgálják.

Több felszólaló után Takáts Lajos

Befejezésül Takáts Lajos dr. &■£" 
niszferhelyettes (hangsúlyozta, hegy 
azokat a szabadságjogokat, amelye
ket ma az együttélő népek élveznek, 
a Román Munkáspárt által vezetett 
demokratikus erők harcának köszön
hetik, mert ezek vetették meg alapját 
az egyenjogúság alapján álló kor
mányzatnak.

A kongresszus táviratban- üdvözöl
te Groza Péter dr. miniszterelnököt.

Az államosítás után

KOLOZSVÁR — Tiz lépésre 
van az a gép az irodától, ahol va
lamikor Németh Erzsébet a Ke
li os-gy ár munkás igazgatónője 
dolgozott. Ez a céltudatos, politi
kailag kitünően iskolázott dolgo
zó asszony, nagy utat tett meg, 
mig azt a rövid tiz lépést a gépte
remtől az igazgatói irodáig be
járta. R-égota ismerjük, mint az

MNSz és a RDNSz aktivistáját és 
teljes mértékben megértjük azt a 
bizalmat, amely erre a felelősség
teljes posztra állította.

407 KILŐ HELYETT — 
564 KILO

államosítás óta komoly
es

Ormosod szakmai tovább* 
képzésével jmilják o falvak 
egészségügyi helyzetét '

BUKAREST — Augusztus 1-én 
az ország 15 központjában, éspe
dig: Bukarestben, Bakóban, Bo
tosamban, Brassóban, Kolozsvá
ron, Konstancán, Krajován, Gala- 
con, Jasiban, Nagyváradon, Plo-

Kik vezetik
a szavlai szénbányákat?

Közinraert tény, hogy a cári Orosz
országban a szénbányászat jelentős 
része külföldi tőkések kezében volt. 
Különösen a Donyec-mcdencéhen volt 
nagyarányú a külföldi tőke részese
dése. Az 1918. évi híres társadalmasí
tás! dekrétum véget vetett ezeknek 
az állapotoknak. Azóta a helyzet gyö
keresen megváltozott, nemcsak a bá
nyák teljesítőképességének íekinjeté- 
hrn, hanem igazgatásuk tekinteté
ben is.

Ezzel kapcsolatban a legutóbbi na
pokban Sz.einjon Lnganov, a Szovjet
unió nyugati hányakeriiletének mi
nisztere nagyon érdekes adatokat kö
zölt. Kiderült, ezekből az adatokból, 
hogy a Doiiyec-nu di’iioe legnngvobh 
bányavállalata, a Sz.f alinugolv 
a? elmúlt három <'vtize<J folvaman az. 
1913 -as színvonal h: 
vélte a U’nmdc;'. l m 
ve 7e t z< mól v zo t e jf. 
kezű összetételű: a. 
lök 58 százaléka volt bányász. 22 
százaléka a bányászok fiaiból’ 20 
százaléka fsaiig munkás- és paraszti 
származású értelmiségiekből kerül

11 ö-

ki; a bányákban) alkalmazott főmér
nökök 33 százaléka egykori bányász, 
32 százaléka bányász szülőktől szár
mazik, 30 százaléka munkás- és pa- 
rasztszánrrjazásu értelmiségi, végül a 
bányák osztályvezetőinek 52 szíznlé- 
ka régebben egvszcrii bányászként 
dolgozott, 30 százaléka bányász csa
ládból 'került 'ki, 18 százaléka a mun
kás- és parasztszá.rma7.ásu értelmi
séghez tartozik.

Nyilvánvaló ezekből az adatokból, 
hogy n szovjet szénbányákat maca a 
dolgozó nép igazgatja s az eredmé
nyek azt bizonyítják, hogy jobban 
igazgatja, mint egyikor a tőkések és a 
néptől elszakadt jolgári értelmiség. 
A szovjethnlalom nz egykori bányá
szuk számára li'lictövé Jötte a tanu
lást. ;i főiskolákba a bányászok '.fiait 
és leányait vonta be s ezáltal olyan 
s zakói le! miséget nevelt, amely egy
részt szétjéplictctlonü 1 egybeforrott, a 
bálivá: a l Állagokkal, másrészt pedig 
.szaktudását, tekintve magasan « régi 
vezetőkáderek fölött áll. így például 
.a bánya főfelügyelők 71 százaléka 
diplomás mérnök és technikus.

estiben, Pitestiben, Szebenben, 
Marosvásárhelyen és Temesváron 
az egészségügyi minisztérium tan
folyamokat szervezett körorvosok 
részére.

A 14 napig tartó tanfolyam, 
célja a körorvosok ismereteinek 
fel frissít éré. A tanfolyam délelőt
tönként kórházi gyakorlatból áll, 
délutánonként pedig a társadalmi 
betegségek és a^ állampolgári ne
velés kérdését ismertetik a köror
vosoknak.

A tanfolyamon több mint 450 
körorvos vesz részt és több egye
temi tanár tartja az előadásokat.

A körorvosok ’ szakmai tudásá
nak és politikai tájékozódásuk
nak fokozása feltétlenül hozzájá
rul majd a falvak egészségügyi 
színvonalának emeléséhez.

Az 
arányban emelkedett a termel* 
a Helios-gyárban: a májusival 
szemben 38.8 százalékban mutat 
emelkedő arányt. Mig májusban 
407 kiló anyagot dolgozott fel az 
üzem, addig júniusban a meg
munkált anyag kilóinak száma 
564. A termelés fokozása, mint az 
alábbiakból kitűnik, az - államosí
tott üzem 79 dolgozójának mun
kalendületéből, uj műnk ^szelle
méből fakadt. Mig májusban egy 
munkásnő (az itt dolgozók 99 
százaléka nő) óránként 2.9 deka 
anyagot dolgozott fel, addig ma 
ugyanez a munkásnő 3.2 dekát 
munkál meg. A termelés- racio
nalizálása lehetővé tette a munka 
egyenlő megoszlását s a munka 
termelékenységének fokozását. Ez 
természetszerűen magával hozta 
az akkordbérek emelkedését is, 
tehát közvetve az általános élet
színvonal és munkás jólét emel
kedését.

Egyesítették
az államositolt fcöolal 

elosztó vállafatakat
BUKAREST. (Agerpres.) — A 

bánya- és kőolajügyi minisztérium 
rendeleté értelmében n „Distri
buția", „Aragaz" és „CompetroP* 
államosított vállalatokat egyesi- 
tefték.

Az egyesitett vállalatok a mai 
nappal n ,,Competrol“ állami vál. 
lalatba olvadnak bo. A „Compo 
trol“ a kőolajtermékek elosztásá
val foglalkozik, mely az üzemek 
és magánosok szükségleteit fe
dezi.

30 GÉPET HELYEZNEK 
ÜZEMBE

A gyár egyik legnagyobb pro
blémája a helyszűke volt. Emiatt 
nem tudnak ma sem üzembe he
lyezni 30 gépet, amelyeknek mun
káltatása nagyban emelné a ter
melést. A lakáshiány akadályozza 
azt az üzemi tervet, hogy a hatal
mas udvaron lévő magánlakások 
jelenlegi bérlőit más lakásokba 
helyezzék cs az igy felszabadult 
helyiségekben berendzzék a rég 
óhajtott napköziotthont, valamint 

munkások ebédlőjét. Jellemző aa

hely szűkére, hogy az eredetileg 
ebédlőnek berendezett helyiségből 
a termelés érdekében géptermet 
rendeztek be, úgyhogy a mai 
napig is a' dolgozók a munkahe
lyükön fogyasztják el a kantin
ban megfőzött ebédet.

Énnek ellenére az üzemben'biz- 
tosra veszik, hogy rövidesen 
megoldódnak ezek a kérdések és 
akkor egyszerre 30 gépet állita- 

'■ nak üzembe, ami természetesen 
’ uj munkaerők elhelyezésére ad 

lehetőséget,
r.... HIBÁTLAN A NYERS

ANYAGELLÁTÁS
_A gyár, amely munkáslétszámát 

79-ről a közeljövőben körülbelül 
150-re emeli, egyike lesz a Román 
Népköztársaság legnagyobb kö
tőüzemeinek. A gyár már is min
den támogatást megkap. A nyers
anyagellátás zavartalan, a Cen
trala Industrial Tricotaj — mely
nek vezetője Szenkovits Sándor- 
né — látja el a szakszervezettel 
karöltve nyersanyaggal a gyárat.

De a munkások hallatlan am
bícióval és szeretettel készülnek 
■a jövő nagy feladataira. Egyéb
ről sem esik szó, mint a termelés 
mennyiségi és minőségi javításá
ról. az uj kaolinról és a tervezett 
kultúrteremről.

A Budai Nagy Antal-utca 14. 
számú telek valóban alkalmas 
egy nagyméretű és korszerű gyár 
céljaira. A látogató szinte elkép
zeli itt az eleven uj életet, a gyer
mekjátszóteret s mindazt, ami 
még a jövő . megvalósítása lesz 
csak.

A gyárba egyébként olyan gyö
nyörű, a legszebb külföldi áruk
kal is vrssnyre kelő pullover 
mintákat tervednek, amely bizto
sítéka, hepa oz üzem a keni- 
gyobb sikerre, látja cl a jözoben 
kötöttáru- a a dolgozó osztály 
ttagjait. — ou.

Hogyan látják el kenyérrel 
a nem fizetéses 

aHcalmazotíakaí ?
BUKAREST. (Agcrprcss.) — A miniszterelnökség, •, jülhií 31-i ni 

krnyérkio.wjási rendelettel kapcsolatban a következőket hozna, a közönség 
tudomására:

A fővárosi nem fizetéses nlknlmíizottnk személyenként és naponta 25 
deka kenyeret kapnak az E. ólclniiszcrjcfryre.

A vidéki városéi: nem fizetéses alkalmazottai a fenti minisztertaná
csi Tondolct 2. szakaszában irt rendelkezi,ok szerint láthatják <1 pin'riA.tf 
kenyérrel



intézkedések 
a sertés^ész leküzdésére

kárt okozó járványt annyira mér
sékelni, hogy már csak 8 község 
20 gazdaságában voltak megfer- 
tűzött állatok.

A sertésvész országos helyzete 
junius 30-án a következő volt, 
mig 1947 október 15-én az ország 
47 megyéjében 472 község ^4348 
gazdaságában voltak megfertőzött 
állatok, addig 1948 junius 30-án 
már csak 31 megyében 467 köz
ségben 2802 gazdaság állatállo
mányában fordult elő fertőzött 
állat.

A messzemenő intézkedések kö
vetkeztében a sertésvész az egész 
országban csökkenőiéiben van.

BUKAREST — A földművelés
ügyi minisztériuma messzemenő 
intézkedéseket foganatosított- a 
sertésvész leküzdésére észa vesze
delmes állatbetegség által veszé
lyeztetett megj’ékben különleges 
intézkedéseket léptetett életbe.

Ennek az előrelátó munkának 
köszönhető, hogy az olténiai me

gyekben a sertésállományt való
sággal megtizedelő sertésvészt lé
nyegesen csökkenteni sikerült. A 
tervszerű munka eredményekép
pen, mig ez év januárjában Olte
nia községei közül 60-ban és 365 
gazdaságban pusztított, az állatál
lományban a vész, addig julius 
1-re sikerült ezt az igen nagy

Szabólfozzík
a Szovjetunió és a Román Nép» 
köztársaság közötti postafoigalmat

BUKAREST. Augusztus máso- kérdését, s ugj'anakkor biztosit--
dikán a Posta és Telefontársaság ják, hogy a jövőben a Szovjetunió 
tagjaiból álló küldöttség utazott és a Román Nepkoztargasag ko- 
Mtezkvába., hogy ott a postai fór- zott úgy a postai, mm fa tavirdai 
galomra vonatkozó tárgyalásokat és telefonszolgalat, technikai es 
folytasson A megbeszélések fel- adminisztrációs szempontból is a 
ölelik a két baráti szomszédállam lehető legtökéletesebb legyen, 
közötti postaforgalom minden_____________ 1

adminisztrációs szempontból is a

Wessélye® életmentés 
a Vörös Hadsereg^utján

KOLOZSVÁR, 
pal ezelőtt a 
ufón, a kora reggeli órákban Sze
kérbe fogott megvadult ló rémí
tette el a járókelőket, akiknek an
nál nagyobb volt a rémülete, 
merț a vadul száguldó ló által el
ragadt szekérben egy tiz év kö
rüli kisleány ült és segítségért 
kiabált.

Mindenki menekült a megvadult 
ló elől és senki sem sietett a ve
szedelmes helyzetben levő gj-er- 
mekleányka segítségére, amikor 
a» egyik utca saroknál egy öreg 
ember a kocsi elé ugrott és elkap
ta a ló kantárját. A megvadult

— Néhány nap- állat- jónéhány méteren keresztül 
Vörös Hadsereg- hurcolta magával a bátor öregem

bert, akinek erős küzdelem után 
mégis sikerült a lovat megfékezni.

Ekkor már többen a kocsi köré 
gyűltek és egy arra járó hőstáti 
férfi felült a kocsira, mint a kis
leány családjának ismerőse és el
hajtott a szekérrel. A gyermek 
életét megmentő öregember, Kiéin 
Izidor, kolozsvári lapárus volt, azt 
szeretné tudni, hogy a kisleány 
és a szekér haza.érkezett-e és ar
ra kéri a kisleányka családját, 
hogy lapunk utján közölje ezt a 
tényt.

Minden délbem 
ViOágoss^-ot

Apróhirdetések szavankint 2 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentíméterenkint 5—6—7 lej. — Nyíltter sza- 

vankint 12 lej.

ES

15 letartóztatás
tiltott határáííéiaés kísérletéért

Banea Lázár és Crutan Dumitru 
Újlak községbeli lakosokat.

A letartóztatott tiltott határát
lépőket átadták az ügyészségnek.

ARAD — A szigorú büntetések 
következtében az utóbbi időben 
megcsappant azoknak száma, akik 

■ kalandos utón, törvénytelenül 
igykeztek a határon átjutni. Most 
a határmenti hatóságok újra cso
portosan tartóztattak le olyan 
aradmegyei és bukaresti lakoso
kat, akik a szigorú rendelkezések 
ellenére is megkísérelték a tiltott 
határátlépést.

A határőrök letartóztatták 
Gröbl Sámuel, Hartmann Albert 
gyárosokat, Székely György. Fa
ur Pável és Blum László keres
kedő aradi, továbbá Fisch Lipót, 
Marine seu Constantin, Marinescv. 
Florin, Popeseti Niccara. Mütíer 
Emil bukaresti és Neuholl? Anna. 
György-Johileski János és Zsuzsi,

A Horea-ut 5 sz. alatt a volt 

METROPQL káféhéz 
berendezései eladáR, 
úgymint bíllíárdasztalok. asz
talok, székeb, tükrök, cs;l tár b. 
ruháig sok. radiátorok stb. 

berendezési tárgy :k.
Érdeklődni mindennap d sí
előit 10—12-'g, benn a volt 

kávéház helyiségeiben

1
Mindenkit szívesen látunk ft ftíiWSs álfa* aifțHKZituaS-ân. H 
a Református Kollégium udvarán és kerthelyiségében rendezendő SS 
nagy S

Meghívó!

ADÁS-VÉTEL
FÉRFI és női télikabátókat, át

meneti kabátokat veszek. Universal, 
Malom-utca 6. 1706

ÖT méhcsalád, idei terméssel, sür
gősen eladó. Györgyfalvi-ut 51. 1663

KERESEK jókarban levő paplant, 
huzattal vagy huzat nélkül. Cimeket 
kérem a kiadóba „Paplan" jeligére 
leadni. 1696

ELADÓ egy konyhamérleg, kony- 
hakredenc, jégszekrény, toalettükör, 
szekrények, csillár, íróasztal, var
rógép. Érdeklődni: Molotov-utca 14. 
Házfelügyelőnél. 1752

NIKKELBERENDEZÉS eladó. Ho
rea-ut 8. Gyermekkocsi készítő. 1753

ALIG használt mély Stepper gyer
mek koesi eladó. Boldog-utca 6. Hell- 
mann. 1772

ELADÓ piros damentuch kabát, 
nem kuli, vadonat uj disznóbőr 
nesseszer, teljesen felszerelve és 14 
méter gyapjuszőnyag. Érdeklődni 
Cogalniceanu 7., házfelügyelőnél. F.

ELADÓ 3 darab ablakrolló, vado
nat uj, Cogalniceanu 25. 1—3 kö
zött. . F.

OLDALKOSARAS motorkerékpár 
sürgősen eladó. Értekezni Krizbai- 
utca 10. szám. Vendéglőben. (Barom
vásártér.) 1779

EGY férfikerékpár, jóállapotban, 
eladó. Bástya-utca 12. Cipészet.

1807
SINGER süllyesztés varrógép sür

gősen eladó. Berek-utca 51. 1803
ZONGORA, kereszthuros, eladó. 

Sorban, Hunyadi-tér 
zött.

EGY sötét diófa 
eladó. Horea-ut 63.

13. 2 és 3 kö- 
. 1802 

hálóberendezés 
Cukrászdában. 

1801 
való szép vas

konyhás
Cina a

1603

INGATLAN-LAKĂ9
KERESÜNK 3—4 szoba, 

családi házai megvételre, 
kiadóban.

ALVERNA-uton háromnegyed
hold szántó, Apor-utcában 2 szoba, 
konyhás, 700 négyzetméter telken 
épült ház eladó, esetleg elcserélen
dő 3 szobás, konyhás házért. Érdek
lődni Apor-utca 4. Délután 5—7 kö
zött. 1603

BÚTOROZOTT szoba 1—2 egyete
mistának azonnal kiadó. Cim a ki
adóban. 1^52

SZÁNTÓFÖLD, egy hold, a Békás 
előtt, sürgősen eladó.r Értekezni 
Anatolc France (Szondy)-utea 36. 
alatt. 7751

SÜRGŐSEN, olcsóm eladó 2 szobás 
szép uj ház, gyümölcsfákkal, vasút 
felé. Ilié Pintilie (Csillaghegyi)- 
utca 30. 1763

ELCSERÉLNÉM parkettes egy 
szoba; konyha, éléskamrás, félszu- 
terin lakásomat hasonlóval. Tótfa
lusi Kiss Miki ős-utca 1., alsó csen
gő. ..... 1680

Családi ok miatt sürgősen eladó
3 szobás konyhás

családi ház
Kővári László-utcában. jó állapot
ban 185.000 lejért. — Érdeklődni: 

„PROMPTÜSZ" iroda 
Dózsa György-u. 29.1. em. Tel. 11-51

melyen hangulatos és mulattató rendezvényekkel szórakoztatjuk 1 
a közönséget ||

Húsitő italok. — Fagylalt, — Reggelig tartó tánc, i
Kitűnő zenekar. ■— Sebestyén bácsi bábszínháza. |

Evőeszközöket mindenki hozzon/ |

Ivó
A Megyei Szakszervezeti Tanács augusztus 5-én, 
csütörtökön délután 5 órára megbeszélés végett 
meghívja a Vas-, Fém- és Vegyipari Szakszervezet 
nagytermében az összes

a közelmúltban tértek
Elnök:

Dsjeu Dumitru s. L

volt hadifog yokat, ekik 
vissza a Szovjetunióból

. Titkár:
Fodor Andrei s. k.

Az Állami Színházban
a , Művészek, írók. Újságírók Vegyes Szakszervezetének rendezésében

Andrási Márton és Szabó Duci vendeqfelléptével

Anguszfin
4 

szerda 
este 8 inni

Augusztns 
o 

péntek 
ette 8 iratot

Augusztus
7 

síoinbat 
esls B órakor

Augusztus 
s 

vasárnap 
4.0.5 úraker 
este 8 írakor

CSAE4 SZEKELENÍHÖ5L!
Márki/ Alfréd 3 felvonáson zenés vigjátéka

Szcreplőki Krémcr Manci, Enned Joli, Szabó Duci, Papp Nu.ii, Czenk 
Erz.'ífíx’t. Andrási Márton, Flóra Jenő. Sugár Jenő, Percnyi János

GySnyörG muzsika! Pazar táncok! Kálóifélóra kacagás!
Jennek elővételben héttő reggeltől a színház pénztáránál

\ ELADÓ kerítésnek , _
rács, 20 méternek megfelelő, olcsó 
sírkő. Dragalina-utca 78. 1900

JÓKARBAN levő női kerékpárt 
veszek. Március 6-utca 12. szám. 
Tamásnál, délután 3—5-ig. 1797

HOLLAND Philips 3+1 rádió el
adó. Csiszér, Király-utca 30. 1795

KERESEK bérbe jókarban levő, 
süllyesztés Singer varrógépet. Cim 
a kiadóban. 1793

FÉRFIKERÉKPÁR „Csoda" gyárt
mány és Singer csónakos varrógép 
eladó. Budai Nagy Antal-utca 21., 
földszint, ajtó 2. 1791

SPORTKOCSI, járóka és két dió- 
furniros ágy eladó. Budai Nagy An
tal-utca 21.. földszint, ajtó 2. 1791

EGY kétl'.crés, fehér zománcozott 
kályha eladó. Berek-utca 18. 1787

SÜLLYESZTÖS varrógép, teljesen 
jóállapotban, eladó. Csertörő-utca 
11. szám. Hátul az udvarban. 1783

SÜHGÖSF.N megvételre keresek 
egy jókarban, levő Írógépet. Mócok- 
utja 15. szám., ajtó 3. Délelőtt 10—2 
óráig. 1778

MODERN hálószoba, kombinált 
szekrények, konyhabútorok, ebéd
lők és egyéb hasz.nált bútordarabok 
eladók. Bizományba is elfogadok. 
Bútor-raktár, Kossuth Lajos-utca 32.

1708
HAZAT, telket, öröklakást akar 

venni, eladni, lakását kiadni, bútor
ral átadni, férjhezmenni, nősülni? 
Bizalommal forduljon VULCAN iro
dához, Molotov 24. 1707

TÁSKAIROGÉP, Olimpia Progres 
majdnem uj, eladó. Lakatosmühely, 
Szabadság-tér 23. 2002

NAGYON jókarban levő gyermek 
sportkocsi eladó. Baritiu (Malomi
utca 28. 2005

ORION, 3+2 lámpás, modern rá
dió eladó. Kálvin-utca 31. 2004

FARKAS-kutyakölyköt veszek, le
het korcs is. harapós, házőrző szü
lőktől. Cimeket „Farkaskutya" lej
igére a kiadóba kérek. 18015

ELADÓ sürgősen forgalmas he
lyen 2 szoba, konyha, üzlettel. Fi
zethető részletekben. Ternó, Kádár
utca 2. 1806

ELADÓ Szentgyörgyhegyben egy 
holdas gyümölcsös. Fizethető két- 
három részben. Ternó, Kádár-utca 2. 

1806 
ELCSERÉLNÉM két nagy szoba, 

konyhás, fürdőszobás, verandás la
kásomat két kisebb szoba, konyhá
val. Költségmegtéritéssel. Dragalina- 
utca 78. 1799

EGYEDÜLÁLLÓ, fiatal orvos kü
lönbejáratu, bútorozott szobát keres,

közel" jeligére. 1794
ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás 

lakásomat, kerthasználattal, szoba, 
konyhás, éléskamrás lakással. Cim: 
Györgyfalvi-ut 80. 1788

■MAGYARORSZÁGI ingatlant ve
szek, itt Romániában lejben fizetem. 
Orosz. Ocland (jud. Odorheiu). 1785

EGY úriember lakást kaphat. Ho
rea-ut 58., ajtó 10. 1784

KIADÓ két üzlethelyiség. Dacia- 
utca 4. Házmesternél. 1781

LAKÁST keresek, egy vagy két 
szoba, konyhás, fürdőszobást, lehető
leg a klinika közelében» „Csendes 
lakók* jeligére a kiadóba. 1706

SÜRGŐSEN eladó két kis családi 
ház kerttel. Cim a kiadóban, 1780

KERESEK bútorozott szobát egy 
hónapra, Rákóczi-ut környékén. Ka- 
rolinaí-tér 8., ajtó 13. 2001

ELCSERÉLNÉM Marianum mel
letti egy, esetleg kettő szobás, kom
fortos lakásomat két szoba,, össz
komfortos központi lakással. Költsé
geket téritek. Cim a kiadóban. 1804 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyi
ségekkel levő lakásomat elcserélném 
külvárosi hasonló vagy kisebb la
kással. Cim a kiadóban, 1777

GYÖNYÖRŰEN bútorozott, balko- 
nos szoba, fürdőszobahasználattal, 
kiadó. „Központban" jeligére. 2003 

BÚTOROZOTT kis szoba, köz
pontban, kiadó. „Fürdőszobahaszná
lattal" jeligére. 2003

ELADÓ jólmanő, bevezetett sarok 
vendéglő, haláleset miatt, esetleg 
társ kerestetik. Engedély van. Ér- ■ 
dekíődni Traian (Arpád)-ut 1. sz. V-

ÂLLAST KAPHAT
HÁZTARTÁSBELI mindenest

azonnal felvesz. Grátz, Május 1-trtca 
17. szám. 1796

ÁLLÁST KERES
VENDÉGLŐBE jól főző no azoro- 

nalra ajánlkozik. Cim a kiadóban.
1798

KÖZÉPKORÚ, gyermekszerető nő 
házvezetőnői állást 
vagy özvegy férfinél, 
vánnyal rendelkezem, 
bán.

KÜLÖNFÉLÉK
BUDAPESTI bútorokat, 

két, ágynemű eket, 100
könyvtárat elcserélnék kolozsvári
val. Cosbuc (Bem)-utea 7. 1681

ÉLELMISZERÜZLETHEZ pénzes 
társat keresek, esetleg átadom. Ér
tekezni Egyetem-utca 2., 
reskedés.

KÉT szoba és konyha 
elcserélném budapestivel, 
adóban. 1792

ELVESZETT vasárnap este a cir
kusznál Boros Ilona és Mária névre 
szóló fényképes igazolvány és „Do
vada". Kérem a becsületes megta
lálót, jutalom ellenében juttassa el 
Dragalina (Fellegvári)-ut 36. szám 
alá. 1786

DÉVÁRA utitársat e hét végére 
autóra felveszek. Bcrdó-bodega, Jó- 
kai-utca.

ELVESZTETTEM 3-án 
pénztárcámat, Rosenfeld 
névre szóló iratokkal. Kérem 
csületes megtalálót, Hajdu-utca 14. 
szám, alá eljuttatni. Pénzt megtart
hatja. 1775

ZSILETPENGE, borotva, olló és 
mindennemű köszörülést jutányosán 
és pontosan vállalok. Lobovits Ernő, 
müköszörüs, Széchenyi-tér 34. 1709

Nagy díszelőadás

keres, elvált 
bizonyit- 
a kládó- 

1782

Jó 
Cim

edénye-
kötetes

könyvke- 
1698 

bútoromat 
Cim a ki-

.1781 
reggel 
Móric 
a be-

a dríksmbism!
Teljesen uj műsor! 
Postakocsi a 18-5k századból 
bematatva 11 lóval
Előadás mindonnap este fél 9 órakor

Csütörtökön, szombaton és vasárnap délutánt elő
adások mérsékelt hektárokkal, 4 órai kezdettel

GRAFIKAI ÜZEMEK KOIXtZSVÁlt Rü A s« (T-FTCA 7 SZÁM.


